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leleplezzük a \nyílnál megbujt ellenséget. Tisztítsuk 
sorainkat azoktól az elemektől, akik gátolják fejlődése

III. VASUTAS NAP
Ma ünnepeljük a harmadik Vasutas Napot. Kél esztendő 

telt el azóta, hogy pártunk javaslatára, kormányunk tör- 
\ém be iktatta a \ asttlas Nap megtartását. A vasutas dolgo­
zók egvsége e két esztendő alatt megszilárdult. Mélyült a 
dolgozók párt iránti szeretető és harcosabb, helytállóbb mun­
kát végeznek, mint két evvel ezelőtt. Kél esztendővel ez­
előtt pártunk azt kérte tőlünk, vasutasoktól, hogy az öt­
éves terv nagyszerű feladatait zökkenőmentes szállításokkal 
támogassuk, hogy mindent kövessünk el a vasút fejlesztése, a 
fegyelem megszilárdítása, a gépi berendezés jobb kihaszná­
lása érdekében. F téren azóta komoly eredményeket értünk 
el, jelentős mértékben megnövekedett a vasúti munka szín­
vonala. Az utóbbi két évben az állomás-, a fűlőház- és a pá­
lyafenntartási főnökség több esetben túlteljesítette az clüzetn- 
szintel és mindhárom szolgálati hely volt élüzeni második, 
sőt n fűlőház élüzem első helyezett, békés megye többi állo- 
iiiiísai. — nielvek jóval ki ehhek a békéscsabainál — szintén jól 
végezték munkájukat és szép eredményeket értek el. Az eltelt 2 
év alatt megnövekedett sztahánovistáink száma és több dol­
gozónk t érdemes-» é« skiváló vasutas» kormány kitüntetésben 
rcsze.-üll. A Vasutas Napon most is több sztahanovista okleve­
let. sonmkív üli kinevezést és különböző jutalmakat kapnak 
dob’ozóink. F.z is a vasutas dolgozók megbecsülését, meg­
változott életkörülményét mutatja.

A Vasutas Nap nagv megtiszteltetés, megbecsülés min­
den vasutas dolgozó felé. ezért fokozottabban kell éleznünk 
a ránk bénuló felelősséget, az. eddiginél figyelmesebb, ébe­
rek!, munkával kell viszonoznunk a bizalmat. Fz.cn a téren 
Í1Z ek-.ő lépést már meglettük. Az állomás és fűtőház meglé­
vőét dolgozóit, akik dézsmálták a szállításra felvett árukat, 
sorainkból cllávolílotluk és rövidesen a bíróság előtt szá­
molnak ke riolekcdcteikről. Feladatunk még ezenkívül, hogy

Tisztítsuk meg 
tünket.

Póriunk politikáját, a kormány programmját úgy való- 
.íilialjnl, meg. bn továbbra is töretlenül barcolmik a tervek 
telle í.é-éért. F.lilicz feltétlenül szükséges az egyes szolgálnii 
ónak. valamint a szállítófelek együttműködése. Ezen a té­
rni -réi, ere iméincink vannak. Egy hónappal ezelőtt indítot­
tul. , | Békéscsabáról az ötszázadik 20110 tonnás vonatot, nie - 
Ivel felemelt sebességgel, az 500 km-es mozgalomban kiváló 
eV, diliéin t elért fűlőbázi dolgozónk. Aradi János szlaliáno- 
vi-ln .mozdonyvezető továbbított. Fokozottabb feladat bárul 
s/álliiófeleinkre is. Szükséges, hogy minél több szállíttató 
vállalat magáévá legye a folvamnms he- és kirakodiis fon­
tosságát. Igen célszerű volna, lm a Békéscsabai Téglagyár az 
eildi'M két "műszak bel) clt bárom műszakban végeztetné a 
rak,,dóst. fisak igv tudjuk tervünket teljesíteni, melyet u 
„,.„vedév első hónapjában 103 százalékra teljesítettünk.

tervünk te jesítése befolyásolja az üzemek termelését is, 
mert lm ldő-cn tudjuk eljuttatni az építkezési anyagokat az 
or,/ág súlvponti üzemeinek építéséhez, vagy a mey.ogaz.da- 
sági termékeket a további feldolgozásra, ők is eredményesebb 
munkát végezhetnek.

\a,utns dolgozóinknak úgy kell dolgozniuk, hogy min­
den negyedév végén felemelt fűvel jelenthessék a terv ek mn- 
ra.lékmhm teljesítését. Valamennyi szolgálati ag dolgozol, 
i k úgy képesek megoldani a rájuk háruló feladatokat, lm 
no.: Ilánlalihni kováctolják a munkafegyelmet. A k<mmm-
I,Makra, a becsületes pórtonkívüli dolgozókra az eddig,ék­
nél nagyobb feladat vár a munkafegyelem 'ncgs/ibirdi.asat 
illetően.' A kormánvprogrnmm kimondja ti penzbunletesek 
megszüntetését, azonban ez nem okozhat lazulást a mun­
ka fegv elem terén. A pénzbüntetésekkel kapcsolatos intézke­
dés még jobb munkára, még fegyelmezettebb inpgatartusra 
kell, hogy ösztönözze a dolgozókat. A kommunisták mutas­
sanak Iléidéit abban, hogv a pénzbüntetés eltörlésére meg nu- 
gvni,I) fegyelemmel válaszolnak. Feladatunk tudatni a logo­
sokkal egyben azt is. hogy van mód a f egy címezel lenseg 
megszűnt elésére. Az ellenség, érthetően igyekszik a kormány 
programiul ínak incgx n’cVi á-a ele akadályokat gór< itt ni. « u 
lógó propagandát fejt ki, célja, hogy megingassa a do go- 
zókat a prograntm helyes értelmezésében, megvalósításában. 

Augusztus 2-án ünnepelték példaképeink, a, bő^szovjet

9-én

ozcaiimiHiii, nivi;v«vv.. --
kalninzunk is. Tőlük tanti,link pl. a tolatást módszerek so­
rát, melyből állomásunkon inár hatfélét alkalmazunk. Ezen 
téren kiváló eredményt ért el Farsang László »^íanotwhj
forgalmi szolgálattevő brigádja. Mi is űgv akarunk liareolui 
n szocializmus felépítéséért, mint ahogy a bős szovjet vasuta­
sok bareolnaüt a kommunizmus felépítéséért. .
utas dolgozók! Előre az őszi forgalom sikeres • H’-,' ' 
ért, a második féléves terv maradéktalan telj es, testé,/,.
kormányprogramul győzelméért.

IX fiVFOI.YAM, 18«. SZÁM

Almáskamarás dolgozói a megyében elsőnek tel jesítették beadási tervüket
Megkapták a szabadpiacot

Almáskniiiftiús közH-g augusztus 7-ún sztiz százalékig teljesítette kenyér- és takarmányga!>o- 
iiabeathV'át. Így a inegye községei között első lett a gahonaheadúsi verseny l>eii, A községi párti ti zott- 
sag segítségével a tanács úgy sz;*i \ ezb3 meg az irányitp és ellenőrző munkát, hogy a 1 ^takarítási 
munkáknál; a lelioiilúsmd, cséplésnél, IKiadásnál megmagyarázták a dolgozó parasztoknak, hogx- mit 
jelent az ogé^z országnak, ha mindenki azonnal a géptől teljesiti gabonabcadási kötelezettségét. Mit 
jelent az, ha minél hamaiább szabadpiacén é tákesithetik gabonájukat.

A púit aktívái, a gépekhez beosztott népnevelők ugyancsak szorgalmazták az agitációt. A 
begyűjtési állandó bizottság tagjai felosztották maguk között a község tóm letét és fáradtságot nem is­
merve szerveztek állandóan a begyűjtést, Simon Mihály, a begviijté^i állandóbizott-á" elnökének inV- 
nyitiWival. L ibán János ©ívtárs, községi párttitkár a taggyulésókeu első Orbán n pd t'a^o'.'dt g. G^te 
meg é’ a púittagok valóban pclchnuufcatá>an jártak élen a leadásbtuj. Tanácsülésen, utcai kisgyulése- 
kon mindenből a begyűjtés jelentőségét tudatosították. A kívülálló dolgozó paiasztok meggyőződtek 
arról, hogy ha szabadpiacot akarnak a községben, kivétel nélkül mindnyájuknak eleget kell tenni 
állammal szóim oni kötelezettségüknek. Így barna: ább vihetik piacra gabonájukat. A község gabonalie- 
adási terve búza, zab. árpa együtt 3152 mázsa volt. Teljesítettek 
nal a szabadpiacot s ezt hangosliiradón, dóbszón keresztül mindjárt
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múzsát. Megkapták a/.on- 
ís hirdettek. Almáskamarás 

köz-ég dolgozói büszkék lőhetnek arra. hogv megyénkén elsők lettek 11 gabona beadásban. Ez ser­
keni-e őket arra, hogy az ősszel bctakui nandó kapásnövényokből is elsőnek teljesítsék beadásukat.

Kiss Lajos munkacsapata 
élenjár

a gyapotápolásban
A gyulai jutásban l g-»zobbok az 

az ©löki tonnelős/öveikezetek gya- 
p(»ttáblái. Ezen a tó 1011 jól h/xu- 
vezto inog a munkát a Villáim« 
tsz » K osi! u t h K-bi iga d ja. Do szép 
a gyapot az egy tini log gazdái kod«'ik 
és a föld in uvesszö vetkező ton be­
lül működő szakcsopoit tábláin is. 
Gyúlavá'ibau a '»Fel z tbudit'ék Ha­
gyatéka« tsz-bon négys/er vt g.-z- 
fe!(‘ >ioikö/i ka palád, illetve eke- 
kapálást és két kézi kapálást, 1'kí­
nok o Ildi lém 3—4 hét a'atfc bouől-lo 
a muhar a gyapotot. Kiss Lajos 
munkacsapata terű lote tiszta, meg 
van kapálva, a kaccsolást, totojo- 
zést is nagyrészt elvégezték. Az ő 
példájukat köxxxsso Grúz Jvajofl, 
Szántó István ás a többiek muii- 
kac.apata is. A terület egy ónok re 
van felosztva, de a munkacsapat- 
vf^zetőlc eddig nem vonták felelős- 
£Ógre n banyrigokftt, akik miatt kö­
rülbelül hat katosztrális hóid te­
rület erősön gazos.

Dévai András, Békéscsaba.

TöUd aéfrfáz 
4$M (khMti!

A minisztcrtanáca határozata értelmében megyénk legjobb 
cséplő munkacsapata í! ezer. a második 7 ezer, a harmadik 6 ezer, 
a negyedik 5 ezer, az ötödik 4 ezer forint jutalmat kap. ía-gjobb 
cséplő csapataink lelkes versenyben harcolnak az első helyekért. 
Az augusztus 5-i értékelés szerint a legjobb cséplő munkacsa­
patok:

1. FEKETE FERENC, a dobozi gépállomás cséplővezetője.aki 
1220 mm-es gépével 3893 mázsa terményt csépelt cl. Az egy 
dobmillimclerre eső teljesítmány 311 kilogramm. A munkacsapat 
tagjai eddig személyenként 10 mázsa 60 kiló terményt kerestek.

2. ZAIIOllECZ JANOS, a szarvasi gépállomás cséplővezetője, 
1070 nim-cs gépével 3233 mázsa terményt csépelt el. Az egy 
dobmilliméterre cső teljesítmény 302 kilogramm.

3. JUHÁSZ ANDRÁS, a szabadkígyós! gépállomás cséplőgép- 
vezetője, 1200 mm-es gépével 3493 mázsa terményt csépelt cl. As 
egy dobmilliméterre eső teljesítmény 290 kilogramm. A munka­
csapat tagjai eddig személyenként 9 mázsa 55 kiló terményt ke­
restek.

4. JUHOS LAJOS, sarkad i cséplőgépvezető, 1500 mm-es gé­
pével 4421 mázsa terményt csépelt. Az egy dobmilliméterre eső 
teljesítmény 280 kilogramm. A cséplő munkacsapat tagjai 1 I má­
zsa terményt kerestek fejenként.

non JÓZSEF
állomásfőnök, Békéscsaba.

Fekete Ferencék nem hagyják az első helyet...
A dobozi gépállomás legjobb 

cséplő munkacsapata Fekete Ferenc 
gépénél van, munkacsapatvezető- 
jük Szálkái Ferenc. Nemcsak a 
dobozi gépállomás körzetében a leg­
jobbak, bariéin az ogósz megyében. 
Munkájuk eredményét bizonyítja uz 
a bét verseny zászló,. ami. birtok ok­
ban van s amiből egyet sem akar­
nak másnak átadni. Kemény, dol­
gos kezű ember a munkacsapat 
minden egyes tagja. Normájukat 
még mindig száz százalékon felül 
teljesítették. Két vagon búzám) I 
minden nap töbliet csépelnek, le­
kötő Ferenc felelős gépkezelő vál­
lalta, hogy JS vagon gabonát csé­
pel gépével. Fekete Ferenc a na­
pokban bevonult katonának, he­
lyette az apja viszi a »rekordot«.
3893 mázsa gabonát csépellek eV 

liléi
Versenytársukat, o /. i i ágy i Istvánt 
felelős gépkezelőt, Váiadt Sándor 
jiiunkAcsapnlút jóval lehagytak.

Szálkái Foion'c elvtárs párttag 
munkacsapatát páittaghoz. méltóm, 
növeli, irányítja a cscplúsben. Kö­
zös szérűn, nazlflgból csépelnek. 
Mindennap joggal fél négykor mái 
mo"kezdik a jnunkát és este amed­
dig" csak .látnak, dolgoznak. A gé­
pet l.-lkiisnioiolesen.' kezelik, gép- 
kiesésük még r-ein volt.

Amikor megkozdték a cséplósl, 
a munkacsapat megállapotlott ab­
ban , hogy

minden reggel egyforma idő­
pontban állnak munkába,

ezt Lie is tartották. Az osztagra 
k éveli anyának öt embert osztottak 
be, ez a lognclieziebb munka. Szük­
ség szreiint váltják egymást. Az ő 
munkájuktól függ, milyen gyorsan 
csépelnek, ezért a szervezésnél ezt 
is figyelem bevették. A cséplőesá- 

-pnbban jó a kollektiv szellem, se­
gítik egymást munkájú ki i»m bi-

rálattul is. Ha egy -egy dolgozó 
hibát követ el, azonnal rámutatnak 
és bírálattal segítik a hiba kijaví­
tásában. Minden este, a gép leál­
lása után értékelik a napi teljesit- 
ményt és úgy készülnek fel más­
napra, begy teljesítményük állan­
dóan emelkedjen, A munkaidőt ki­
használják, a reggeli és uzsonna 
időt akkor tartják meg, lia állíta­
nak. Ebédidő alatt a felelős ve­
zető az etetőkkel együtt a gépke­
zelést végzi, igy a gép rendesen lo- 
ápolva, ebéd után azonnal indul­
hat. Keresetük is jó,

naponta átlagosan S2 kiló gabonát keresnek

Augusztus .5-lg a ofép'őcwpoit min • 
dón táv;ja 10 mázsa 60 kiló gubo- 
:.iát kenesd’*. A munkacsapat 
augusztus 10-ig teljesíti cncplósi 
tényét, azután uz elmaradóknak se­
gítenek. Ötven vagonnal akarnak 
e.sópelni az idén. A cséplőm unka-

csapat nnnden egyes tagjában 
megvan a jó munkaiendiilet, mind­
jobban kibontakozik közöttük a ne­
mes miinkavorseny. Verseny táblá­
juk leint van a gépnél, mindennap 
ráírják napi teljovitnény illőét. 
Rendszeresen.

naponta olvassák az újságot.

iiioly az ü munkacsapatuk nevét is 
igen sokszor inogom li ti. A csoplő- 
csiipat munkáját elősegíti a gep- 
úlluluus vez/vtőségo is, az agronó- 
mus'ok már 'kijelöltél; az új m.un- 
katériilétet. Minden nap megláto­
gatják őtot és ha valami hiányzik 
a géptől, azt gyorsan biztosítják

is. Szálkái Ferenc. munkacsapata 
műiden nap töbtiet csépel, igy be­
bizonyítják, hogy jó békéim reosok. 
Kövesse jréldájukat a megye töb­
bi tóép lomunk« osa p a I«. Csépeljen 
minden gép 200 máz=án felöl, bogy 
augusztus 20-ra befejezzük a csép- 
lést, toljesitsiik a lieadást.
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A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
törvényerejű rendelete a kisiparosok ipargyakorlásárél

1933 'iiiiiíiLszlus 9, vasárnap 1953 »uÉUMlHs 9., vaw|

A Népköztársaság döntő fel 
adatnak tekinti dolgozó népünk 
szükségleteiről való fokozotlabl 
gondoskodást és ezért — többek 
között — lehetővé teszi az. arra 
jogosu’tak részére iparjogosílvány 
kiadását. A korábbi jogszabályok 
szigorú és részben elavult felté­
teleivel szemben a jelen törvény­
erejű rendelet az iparjogosítvá­
nyok kiadását lényegesen köny- 
nyebb feltételekhez köti.

A jelen törvényerejű rendelet 
alapján a kisipar gyakorlása 

a) iparigazolvány, 
b' kisipari működési engedély 

alapján történhet.
A törvényerejű rendelet ezután 

felsorolja azt a hatvanit áront 
ipáit, amelyekre iparigazolvány 
adhat ’> ki.

Kisipari működési engedély az 
a’áhh felsőre't iparokra adható 
ki bognár, cipész, csizmadia, fod­
rász, kovács, szabó (férfi és női), 
vegyes javító.

Iparigazolvány és kisipari mű­
ködési engedély (továbbiakban 
ipa jogo ítváuy. csak o yan nagy- 
k >, ü személynek adható ki. aki 
gyámság, gondnokság alatt nem 
áll. közügyektől «Tiltva nincs és 
a Népköz társaság elleni bűnlelt 
vagy a népgazdaság ellen nyere­
ségvágyból elköveted bűntett mi­
att jogerősen elítélve nem volt.

A megyei tanácsok végrehajtó- 
bizut.ságié ?z állami vállalatok

és kisipari szövetkezetek terme­
lésének figyelembevételével, a 
szükségletek alapján állapítják 
meg községenkint (városonként) 
és iparonként a kiadható iparjo­
gosítványok szárnál. Budapesten 
és kerüli V tanácsokkal rendelke­
ző városokban a kerületenként 
kiadható iparjogosílváiiyok szá­
mát a városi tanács állapítja 
meg.

Iparigazolvány az esetben ad­
ható ki, ha a lakosság szükség­
leteinek ellátása indokolttá leszi 
lás a kérelmező az e törvényerejű 
rendeletben megállapított szak­
képzettségei igazolja.

Kisipari működési engedélyek 
inak a háromezer lélckszámon aluli 
közfégekljen adhatók ki, ha a ké­
relmező a jelen törvényeiejü ren­
deletben megállnpilott ezukmálm- 
vágó gyakorlatiéi rendé’kézi le és 
a kisipari működési engedély ki 
adá-sát a lakosaiig szil kr ég let éjiek 
ellátása indokolja.

A könnvűipaii miniszter eló/c 
fee kószájáéulásóval az illetékes b'1 ■ 
lyi tanács végrehajtó bizottsága 
ipái jogosítványt adhat ki oly.in ipa­
rok gyakorlására is, amelyeket a 
rendelőt nem sorol töl.

Az ipari gazol vány kiadásához a 
kü.étkező szakképzettség igazolása 
szükséges:

Segédlevél vagy ezakmrinkés bí- 
zonvitváoy au ól, hogy a kérelmező 
megfelelő szakképeeitéet szerzett.

Három évi ezakbavógó gyakor­
lat igazolása.

L török gyermekek ötvenöt százaléka 
nem jár iskolába

Szófia. (MTI) A »Taten« ciniűI korban lévő gveirmek nem jár 
tő <>k -lap közli Rkifi Szalim $ or­
cák közök tata ügyi miuiszier be­
jelent vét, amely szerint Törökor­
szági,ml másfélmillió iikolakótelce

kólába. Ezek szerint az iskolákö- 
teles török gyermekeknek körül­
iedül 5ö százaléka nem jár iskol.U a

Egyr: csökken a jugoszláv főiskolai hallgatók 
száma

csoportoknál előfordult, hogy 
minúörezo két hallgató vett rÓF/.t 
űz ©kiadásokon. Erre való tekin­
tettel a macedóniai kulturális ©^ 
közxtkiatá-ügyi tanács határozatot 
lioaott a 10 hallgatónál koveeebtjct 
számláló oeopoitok f ©í os zl a tiís ár a.

Szófia. (BTA) A »Politika« című 
u-zo zláv 1 p írja, itogy a szJcopljei 
rtKlagótnti f<u-kólán állandóan 
tök kon a hallgatók száma. Az 
dói iv t", I on voltak olyan cso­
ki rtok a főiskolán, amelyeknek 
ni név. -zó négy tagja volt. Más

T:'jv szó «az egész, de mégis egy 
gc*>z új világ kifejezője. Talán 
zázszor is kiejted, do szíved 
incs megtelve örömmel, mert 
;azi értelmét nem ismered. Ami- 
or belebotlasz a valóságba, ak- 
,or döbbensz rá, hogy a szavak 
» új értelmet kaptak hazánk­
on így jártam én is Domt>egy- 
lázáa. a Kossuth-utcában. Árvái 
ánosné szavai döbbentettek rá
szó jelentőségére: idcnybőlcső- 

le. Valamikor az uradalomba járt 
;apálni, gyomlálni ő is. Apró 
'vermekét nem volt kire hagyni, 
nagával kellett, hogy vigye. Ott 
epték egész nap a hangyák a 
wkrócon, amit alálerített. De ki 
jondo’t akkor a dolgozó ember 
gyermekével? Senki. Fontos volt, 
uinyi felnőjjön, hogy a földes­
írnak elegendő cselédje legyen.

Persze, most is járnak dolgozni 
I doml>egyháziak, csakhogy nem 
aradalomba. És nem lepi hangya 
gyermekeiket. A kis szöszke Sza- 
t)ó Erzsikét sem. 22—24 «társá­
ra!» együtt vigyázzák a szerető 
asszonyi szivek, gondos kezek, 
rísz la ágyacskák várják őket 
minden nap.

Délfelé hajlik az idő, a szülők

Kisipari működési engodfly ki­
adásához annak igazolása HznkHu­
ge^, hogy a kt" el mező legahíhb kél; 
évig szakhavágó gyakorlatot foly­
tatott.

Aki korábban azonos szakmában 
ipHrjogö'itvánnyal, vagy motflerlo- 
véllol let utal kőzett, annak szakká 
po<i!ésL ós szakba vágó gyakorlatot 
külön igazolni nem kell.

Az iparjogo'itványt az iparűzés 
helyű HZtűiint illetéked járási (vá­
rosi, kerületi) tanács végmliajtó- 
hizotl.sága sa át határkő ól-en adja 
ki azok részére, akik a rend© létben 
megliatáiezo't lelték 1 'Írnek nvg fö­
lélnek.

A rendelet a lov&bbiakban az 
ipar gyakorlásával kapcio'atn« ren- 
i lel kezeseket ismerteti (tel plidv 
áthelyezés©, az ipar folytatása 
kis ipái os hűlj la után, alkalmazot­
tak foglal-xoz!alá a, munkavédelmi 
követelmények.’)

Attól a ki.'ipa orti 1, akiiéi meg 
állapítást nyer, hogy a hatóságul 
az ipái jogüjíitvánv elnyerése ér­
dek ólon félrevezette, az iparjogi)-- 
díványt visFzi kell vonni.

Vissza kell vonni az ipái jogo­
sítványt attól a kisipniostól i:-, 
fcikit a biió tíg jogerős Ítélettel mel­
lék b ü utol é^kénf foglalkozása gya­
korlásától eltiltott, vagy aki ipa­
rát nem a lakosság közanegolégedé- 
rére végzi és ezért ellene több ol­
dalról jogos kifogás merül fel, vagy 
bizony ithaí éan megenged hetet len 
haszon elé-ősére törekszík.

Az állammal szemben fennálló 
kötelezi!t'égőinek nem tesz eleget.

A tilalom ellenére iparát munka- 
k özösségben gyakorolja.

A rendelet intézkedik az ipar 
szüneteltetéséről ós felsorolja a ve­
gyi» 6 büntető rendelkezésekct.

NEMZETKÖZI ÉLET

A Szovjetunió békeaharatánnk újabb 
ragyogó bizonyítéka

kint. a határban a bőséges ter­
més betakarításán fáradoznak. A 
11 hónapos Hangya Erzsiké pe­
dig éppen lubickol. A «kis kor­
osztály», — amelybe heten tar­
toznak — ilyenkor fürdik. A na­
gyobbik korosztály — egytől há­
roméves korig — talán éppen 
arról álmodik, hogy a tejet ki­
borította a bögréből. A 17 közül 
hármat felriasztott az ajtónyitás, 
topogós - pedig vigyázva szeret­
tünk volna belépni. És eszembe 
jut I’henjan, ahol nem is olyan 
régen még bomba hullott s a 
Hangya Erzsikék kortársalnak, 
édesanyjukkal együtt az iszonyai­
tól remegve lellek perceik, nap­
jaik. Sokan ott pusztultak, a láng, 
füst martalékai leltek. Ezt szán­
ták a Jancsikáknak, a Pilyukák- 
nak is az amerikai ágyúgyáro­
sok. De elhallgatlak már Koreá­
ban az ágyúk, mert ott és min­
denütt a világon mosolygó arcú 
gyermekeket akarnak a szülők, 
úgy, mint itt, Dombegyházán. Az­
ért szorították keményen a fegy­
vert a kínai önkéntesek is, azért 
buktatták meg a francia, az olasz 
munkások áruló kormányaikat. A 
Mag Jancsikák, a Szabó Erzsikék

Kinevezések
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa Varga András elvtársat a 
minisztertanács helyi tanácsok 
titkársága vezetőjévé miniszter- 
helyettesi rangban kinevezte.

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa dr. Götz János elvtársat, 
a Népköztársaság legfőbb ügyé­
szének helyettesévé kinevezte.

♦««»♦««♦•»*«»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦♦♦♦•
szülei it*. Dombegyházán is ez­
ért harcolnak, — csak más mó­
don. Úgy, hogy reggel 4, fél öt­
kor már a bölcsődében vannak: 
«Ne haragudjanak, hogy ilyen 
korán hozzuk, de menni kell, 
hadd haladjon a munka». S este, 
munka után, 8—9-kor viszik el 
őket. Mag Jancsika egyik éjszaka 
meg éppen ott aludt, mert ziva­
tar volt s a szülei nem tudtak 
hazajönni. Nyugodtak lehetlek. 
Jó helyen volt az apróság.

Bedák Erzsébet, a bölcsőde ve­
zetője levelet ír. A kicsikről vau 
benne szó. Előre tervezi, hogy 
mire lesz szüksége, nem szenved­
het hiányt a kis kollektíva. . Kint 
az utcán akaratlanul is megszó­
lítok egy középkorú férfit: látta-e 
már a bölcsődét?

— Már hogyne láttam volna! 
— szinte sértődötten válaszolt.

— ?...

— Én csak annyit mondok, 
hogy én (i éves koromban a 
tehénjászolban aludtam. S reggel 
4-kor már azt ordította a pók- 
hasú gazda: tán aludni fogadta­
lak?! Most meg? No, de hál mi­
nek mondjam. Itt van minden­
kinek a szeme előtt... így aztán 
a munka is jobban megy.

íme, ez az idénybölcsőde.
Cserei Pál

A nyugati kiilügyniini gtet ok em­
lékezetes washingtoni tanácskozá­
sán Ameiika nyomására Francia- 
ország és Anglia képviselői bej­
egyeztek, hogy a légii ágasabb szín­
vonalon tartandó pol tik-tj értekez­
let helyett külügyminiszteri érte­
kezlet le tegyenek java Titol a szó. - 
jót kormánynak.

A nagyhatalmak közinbi tárgya­
lásokat a népek sürgetik, a népek 
a vilás nemzetközi problémák meg­
oldását kívánják, békét, biztonsá­
got, fel- lormudküli életet, akarnak. 
Ez az akarat- lehetetlenné tette az 
impel ialTta hatalmak számára, 
hogy kitérjenek a tárgyalások gon­
dolata elöl.

\ A három hatalomnak a szovjet 
'/.uiHiányhoz elküldött július lö-i 
javaslata teljesen leszűkíti a nem­
zet kö i tárgyalások méreteit, azon 
túl is, hogy a legmagasabb síkon 
történő politikai értekezlet helyett 
külügymioiszteii tanácskozást he­
lyeztek kilátásba. Javaslataik a né­
met probléma jészl •tkérclésvinek 
megvitatására, az osztrák szerződés 
megtárgyaló ára korlátozódnak.

A szovjet kot many augusztus 
5-ón válaszolt a nyugati hatalmak 
jegyzékére. E jegyzék leleplezi 
p/.ohat a mesterkedéseket. amelyek 
arra irányulnak, hogy az égető 
nemzetközi kérdések nagy részét ki- 
rekesezek a tárgyalások meneté­
ből.

A szovjet kormány válaszjegy- 
zéke ismét megmutatja, hogy a 
Szovjetunió mindenekelőtt az ösz- 
6zBs vitás nemzetközi kérdések 
megoldását lavánja és ismételten 
— mint már annyiszor a nemzet­
közi diplomácia porondján — fel­
hívja a figyelmet, hogy »a nemzet­
közi biztonság fenntartásáért a fe­
lelősség, az öt nagyhatalomra, az 
Amerikai Egyesült Államokra, |

Angliáin, Franciaországra, a Szov­
jetunióra és a Kínai Nép köz táj sa­
ságra hárul«. Enyhíteni a nemzet­
köz.! feszültséget, ezt tiltja a jegy­
zék központi kénlésnek. Nem pu- 
iogtnt frázisokat, nem burkolja sü­
llős Megfogalmazásokba j .>-.i,l tail 
hanem vihigosan leszögezi, ho«v 
az egész nemzetközi helyzetet — 
beleéitva az ázsiai országuk helyzo- 
* ét is - rendezni kell.

»A külügyminiszterek tanácsko­
zásán tárgyalják meg azoknak az 
intézkedő eknek kérdését, amelyek 
előíogitilv a nemzetközi feszültség 
általános envhü'ését, beliéit ve a 
Jegyvoizrt csökkentésécek kérdő-ét 
és azt, hogy idegen államok terü­
letén ne engedélyezzenek katonai 
támaszpontokat« — hangsúlyozza 
a jegyzék.

A Szovjetunió hékeszeiető po­
litikájának újabb bizonyítékot ad­
va, belesgyezefv 11 külügyminisz­
teri tanácskozásokba. A nyugati Jin- 
talmak a német kérdésről kíván­
nak tál gyalul. A szovjet jegy­
zék erre világosan ismerteti a szov­
jet kormány áll Upontját, azt, hogy 
Németoiszág alapvető problémáját 
tárgyalják meg, így Németország 
nemzed egyesítő é íek megvalóeitá- 
sál, a 1 ékeszerződés megkötését. Ne 
keiülges«é’: a fo-ró kását, no vigyék 
hosszas tárgyalások útvesztójélie az. 
ügyet, mert ez csak Németország 
fizétía goltráráaak lenntai tásával 
jár. Legyen a cél: Németország 
egye -itvse.

A szovjet kormány lépése újabb 
ragyogó bizonyítéka a Szovjetunió 
békén karaténak. A világ népiéi új­
ból és újból meggyőződhetnek ar­
ról, hogy az elnyomott, «gépiek tá­
masza, minden igaz ügy segítője, 
a v ilágbéko kiapadhat-rtjan, forrása, 
a Szovjetunió.

FÜSTBE MEÍXT TERV
Egyre erősödik a harc az, egy- 

8 égen demokratikus Németország 
n egto'emlé'éért Né i olországon be­
lül és nemzetközi síkon egyaiant. 
Adenauer hidogháhorús politikája 
at utó111 i ő e 1 olentő^en n egie,:- 
d tilt. Eiösitonio kell, már nincs 
egy hónap a nyugatnémet válasz­
tásokig, amelyet a tasi^zt-v kot - 
terek, hálmrús-bűnös képviselője­
löltek o1 lenére vagy éppen miattuk 
sem kecsegtetnek sikerrel.

Ame'ikai gazdáikhoz fordultak 
tanác ért, hogy provokációik mellű 
az úgynevezett 1 ‘k>ktani hadviselés 
hő tárházából bocsássanak »segítsé­
get« a rendel kezes ü kié.

Az amerikai gazda készségesen 
váll dkozott a szerepre. Azt az ör­
dögi tervet agyaiták ki, hogy an­
gyal képében »szeretetesomagokat« 
osztanak majd ki a Német Demo- 
kiutikus Köztársaság lakosságának, 
bebizonyítva, hogy egyetlen igaz 
•egibője van a e étn eteknek, Eiren- 
hower és annak prófétája, Ade­
nauer.

Ismeretes, hogy a jótékonysági 
trükköt hivatalos szovjet és de­
mokratikus német fonásból egy- 
aiánt visszaula^itoLták és leleplez­
ték annak provokációs jellegét. A 
Német Deinokintikus Köztájsaság 
jól c-látott, munkanélküli-éget nem 
ismerő lakossága felháborodottan 
utasította vissza az »abrakot«.

Bár az abrak terv igy csúfom ku­
darcba fulladt, >a lélektani hath i- 
selés bajnokai < nem hagytak föl 
Idsé> lóiezésükkel. Uszító- nyugat- 
berlini rádióállomásukon, a Bia.<on 
keresztül felhívást tettek közzé, 
hogy minden keletberlini és a 
NDK bármely lakosa ingyen é’el- 
miszercsomagot kap. ha átmegy 
Nyugat-Berlinbe és ott közli nex vt, 
címét, fog 1 l'ozá-át.

Az uvc/jcti.a.d.:on — éhező nyu­
gatbóldiniektől körülvéve — . fel­
állították az abrak-osztó helye­
ket.

Boriin demokratikus övezetének 
lakósai átmentek a csomagokért 
és — átadták azoknak, akiknek va- 
lúhan^szükségük van arra Adenau­
er paradicsomában, odaadták a a 
éhező nyugatkei lini műnk anélkü­
liiknek.

Eiserdioxsei és Adenauer piovo- 
kációja súlyos kudarcot szeme-lott. 
Még nem adták fel a reményt 
és Connant németországi amerikai 
főbiztos személyes irányításával 
kétségbeesetten próbálják folytat­
ni a »jótékonykodást«.

De az abrak-terv csőd bement vs 
ez is bizonyítja az amerikai hi­
degháborús politika csődjét. Biz-o- 
11 y it ja azt, hogy a Német Demo­
kratikus Köztársaság népe felhu- 
boiodottan utasít vissza minden 
provokációt, leleplezi és mCgbé- 
1 végzi a provokátorokat.

Ejabb község és több terntelőszövetkezet 
kapta meg a szabadpiacot

Eceegfulvu köz-iég, a mezóborényi »Előre«, reformátusko- 
vácsluízi »Dózsa«, endrődi »Uj Élete, kusza peri »Dózsa«, bé1- 
kési »Béke«, kondorost »Rákóczi« te:-melősyövetkezetek megkap­
ták a szabadpiacot. Szabadon értékesít hetik gabonájukat bárme­
lyik községben.

S'Z&lfyCi'íl

Hatalmas teremtő crej.j
összefogásnak. A szöveti«]
ben-k nagyot ludnak alke1 
te semmiből. Jóformán 
„ondlmVak magukénak I 
György, Such János. S.iji 
rás, amikor tizenkc-llcd f 
l£al összefogtak 1919 őszi 
den vagyonukat akaraiu 
galmtik s az a tudat I 
hogy közösen, a Bakosa 
által mulatott úton hall 
létet leixmithetuck öcimj 
családjuknak.

Csopo. t, ulrat Békése1 
rában a nagy magyar 
ságharcosról, Kossuth 
nevezték el. Nagyon 
évek távlataiba eg.viköj| 
igen nézett. \ ulahogy 
mól Vak, mint ahogy az 
lőcs György elmondjál 
hogy nőni, erősödni föl 
port, hogy sokan csal 
hozzánk. Dehogy ww> 
legalább is nem mertJ 
gondolni. Több mint 31 Ml 
területünk s több mint 
Ságunk.

Milyen gazdaság v:uj 
nagy területen? Mennyi! 
csözik a tagság eddiJ 
munkája? Érdemes megj 
deines számot vetni veltT 
előlit) a gazdaságot. \i| 
tozotl az utóbbi lióil 
hogy aki az elmúlt ny uj 
járt olt, könnyen azt 
hogy eltévedt. Az első, 
jobban szembetűnik, 
lanyvezvték sűrű luilóza 
zalok szelte ágaznak al 
minden épületében. Nen 
ért, hogy fényt, vij 
árasszanak, hanem az, r| 
géjíekét h'iljlsanak, kíij 
emberi erőt.

A t,i r,, 1« biiszk»i#s»: a , il|

Temérdek takarmány 
a 146 darab szarvasmari 
mennyi fáradtságot jeh| 
kézierővel való szecskái 
egyénileg gazdálkodó 
parasztok egésznapi 
munka után éjszakájuk.| 
sült jórészét az erőt nyöl 
ka vágó mellett töltik Al 
« sz.eexkázás már nem 1,1 
béri fáradságba. S villat| 
hajtással gazdaságosabb 
silögödi ök megl illés« i| 
aliogv gazdaságosabb uz. I 
mos erővel való csépié« 
lamosenergia felszabad it jl 
tori a silózástól, darálástj 
l.vetl végezhetik a szántál 
bek közöl! ezt is jelenti 
üzemi gazdálkodás.

Hasonlítsuk össze |K‘ld| 
egyénileg gazdálkodók 
•Hányát -i -Kossuth, tsz ál

m
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£ zzöifrotmas munka hy&mán iáiáfyzik a békéscsabai „ti&ssutk" ts*z
nlí újabb

I i-> ’! zugra, a Szóin. 
I hónai Ntpkuztaisu- 
Jny hitani a nemzet- 

tv t tutja a jvgy- 
I >k. N<>Ia pu­
lt, nőm burkolja kö- 

Hokl a j ra>l tait, 
leszúgezi. hogy

|‘tktiz,i helvzAítvt —
|i.*i országok hvix zo- 
|zii kell.

I i-ztviek laiiiu sko- 
|k mog a «.ok nuk az 

kérdő-ét, amelyek 
kőzet közi feszültéig 
■i’ÓM-t. bel'óitve a 
gkeiité - érek k »’* ni v - v t 
fegen államok toiü- 
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van arra Adenmi- 
I odaadták na
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Adenauer pi ovo­
nla1 rőt szenvedett.

fel a jx'.niényt 
‘torszAgi amerikai 
es irányi fásával 
próbálják folytat­
ódás U.
érv ovdliement és 

az amerikai ki- 
ika csődjét. Bizo- 
a Német Domo- 

a~ág nópo felhá- 
v issza minden 

plezi éfl niCgl>é- 
ttorokat.

eőr etkeset
I rőt

reiorniátusko- 
»Duzsaa, be­

lezet *k in* gk ap­

ájukat bűi iné-

ll;lta!nias lemntő ereje van az 
éss/1 tudásnak. A szövetkezeti em- 
jn i » k nagyot luclnak alkolni szin- 
t> stMmiiil)ől. Jófonnán mit sem 
„mmllut'aU masukéinak Őszi ács 
(■vöi-ms. Such János, Sajhcn Aml- 
, , amikor tizcnkcllcd masuk­
ul összefogtak 1019 őszen. Min­
ik a vagyonukat akarniuk, szor- 
j,;i:muk s az a ludat képezte, 
hogy közösen, n Rákosi elvtárs 
iVlal mulatóit úton haladva jó­
létet teremthetnek önmaguknak, 
családjuknak.

C.sopo. I.ukat IiékésisaVa ha'á- 
rában a nagy magyar szabad­
ságharcosról, Kossuth hajósról 
nevezték el. Nagyon előre, az 
évek távlataiba egyikőjük sem 
igen nézett. Valahogy úgy szá­
né, tik. mint ahogy az öreg Osz- 
lars György elmondja: tudtuk, 
liogv nőni, erősödni fog a cső­
imet, hogy sokan csatlakoznak 
hozzánk. Dehogy ennyien? fin 
l<„ialálih is nem mertem volna 
gondolni. Több mint 3(WHI hold a 
területünk s több mini 300 a tag­
ságunk.

Milyen gazdaság vall ezen a 
nagy területen? Mennyit gyümöl­
csözik a 1 igság eddigi- vzévi 
munkája'1 Érdemes megnézni ér­
demes számol vetni vele. Nézzük 
elölih a gazdaságit. Annyit vál­
tozott az utóbbi hónapokban, 
hogy aki az chiliül nyár óla nem 
járt ott, könnyen azt gondolja, 
liogv I- tévedt. Az. első- ami leg­
jobban szembetűnik. a vil­
lany vcz.i lék sűrű hálózata. A hu­
zalok szelte ágaznak a gazdaság 
minden épüli télien. Nemcsak az­
ért hogy fényt, világosságot 
árasszanak, hanem azért is, hogy 
gépeket hajtsanak, kíméljék az. 
emberi erőt.

<****ní.

Hiányával. No, persze nem szám­
szerűit, hanem erőnlét és minő­
ség szempontjából. Ritka egyéni­
leg dolgozó paraszt, akinek olyan 
szép volna a tehene, mint a 
• Kossuth» Isz-é. A lovak is olyan 
jóerőben vannak, hogy megcso­
dálja az ember. Pedig sokat kell 
igázni a 13G lónak a 3000 hold 
földön. Mégis jő erőben vannak. 
Jól tartják őket s a jó evötien 
lévő lovaktól életerős utódokat 
nevelnek. I(irkája is van a lsz­
ilek 1 11 darab. A takarmány 
I lágyrésze már biztosítva van. 
Mindenfelé hatalmas széivakazhik 
sorakoznak a Isz tanyái körül. 
Szépen fejlődik a másodvelés is. 
Az árpt holdanként 15—15 és 
fél mázsával fizetett. Az 535 hold 
kukorica áVag 30- 35 mázsái ígér 
holdankónt. Nem okoz gondol 
az állata loinány alirakolása s a 
300 darab sertés tartása, neve­
lése, hizlalása.

A I,/ ríjil'í l,ii,zlír,Age: a vlllsnyliilórat.

1 emérdek takarmány kell csak 
a 1 Ki darab szarvasmarhának is, 
mennyi fáradtságot jelentene a 
kc/ivrövel való sieccskázás. Az 
egvénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok egésznapi fárasztó 
munka után éjszakájuk, pihené­
sük jórészét az erőt nyövö szecs- 
kav.igó mellett töltik. A tsz-ben 
11 szeeskázás már nem kerül cm- 
'"'n Im ádságba. S villamos meg­
bújt issal gazdaságosabb lesz a 
silugöiiviik megtöltése is, mint 
a,1°g.v Gazdaságosabb az elektro­
mos erővel való cséptés. A vil­
lám,,sencis;ia felszabadítja « Irak- 
t°' • -I silózáslól, darálástól. Khe- 
l>et vége/lidik a szántási. Töb- 
bek I rz| js je|cnii a llagv- 
Úzenii eazdálkodás.

Ilasoniil>uk össze iH'ldául az 
egieuiag gazdálkodók állatállo­
mányát 1 -Kossuth« tsz állatni!«)

Kgy, a I.VS ló közűt.

A hntahnas állatállomány ‘fé­
rőhely-gondot okoz egyelőre. 
Szinte minden évben építkezni 
kell, mert szaporodik a telién, a 
ló, a sei lés, a birka, építkeznek 
is. A 30 férőhelyes sertésliaztató, 
amit valamikor a múlt évben 
építettek, már végen kicsinek bi­
zony ut. Az idén ezért hozzálát­
tuk egv 31 férőhelyes fiazlató 
építéséhez, amelyről jóformán 
csak a cserép hiányzik és kUlri­
ca kát kell belekészíteni. Ebben 
az évben készéi't el a 11 férő­
helyes modern tehénistálló is. 
De emellé még építkezni kell. A 
tsz tagsága nem nyugszik bele 
abba. hogy a szép állatá'lománya 
régi, egészségtelen istállókban 
kapjon elhelyezést.

A .-Kossuth» Isz tagsága ugyan­
is egyre jobban megérti, hogy 
minél nagyobb a közös vagyon, 
annál nagyobb az ő jólétük, an­
nál többel oszthatnak széjjel ma­
guk között. Ez a ludat adja szá­
mukra az egységet, a teremtő 
erőt. Kisebb-nngyobb zökkenők 
ellenére, jól halad a munka a 
tsz-ben. Például csak 18 beirat­

kozott asszony tag vau, ennek 
ellenére tavasz óta 94 asszony 
dolgozik a tsz hatalmas földterü­
letéin. És nem is akárhogyan. 
Például Orvos Andrásnét úgy em­
legetik, mint a tsz legszorgalma- 
sabban dolgozó nő tagját. Ozv. 
A'aszkú Mátyásné nem fiatal már, 
hisz ma-holnap 50 éves lesz. En­
nek ellenére, július 1-ig 137 mun­
kaegységet teljesített. S ilyen as'z- 
szo nv ok még sokan vannak.

Ezekben a napokban nagyon 
előtéri*? került az, hogy egész 
évben ki, hogyan dolgozott. Most 
van a búza és az árpa előleg osz­
tása. A mérleg, amelyen a két 
Oláh János — apa és fia — az 
előleg árpát méri. nemcsak az 
árpa súlyát mulatja, hanem azt 
is, hogy kinek-kinek, milyen vo't 
a szorgalma, munkához való vi­
szonya. Dohányos János például 
259 munkaegységet teljesíteti jú­
lius 1-ig. Az öreg Osziács György 
290-et a még öregebb Tóth Ve­
rnie pedig 371-et. S most ennyi­
szer I kg búzát és ennyiszer 70 
dkg árpát kaplak. Ahány ember, 
annyiféle szám vall nevük mögé 
írva, munkájuk ellenértékét 
jelezve. Persze, mint ahogy len­
ni szokott, a hangoskodott egyet­
len egyszer sem kévései téli azt a 
munkát, amit ölt végezlek. Ellen­
kezőleg. Azzal keserítenék az 
igyekvőket, rontották a iniuika- 
kedvi t. hogy « nem érdemes töre­
kedni. hisz úgyis alig-alig ka­
punk valamit . Ha nem is ezek­
kel a szavakkal, de hasonlóan 
elégedetlenkedett például Zsi- 
linszki János is.

A hangoskpdás természetesen 
egy tizeddel sem növelte munka­
egységét. Nem is szaporodott az 
180-tiál többre július 1-ig. Most 
már bánja is, hogy nein igyeke­
zeti jobban. Mikor kimérték neki 
a 7 mázsa 20 kg búzát előleg­
ként. hitetlenkedve kérdezte meg 
Knyihár András brigádvczclölől:

— Azt mondjátok, liogv ez 
csak előleg? Biztos, hogy kapunk 
még búzát?

— Enyje .Imii, hát minek tar­
tasz le minket, olyanoknak, akik 
csak a levegőbe beszélnek. Ilát 
persze, hogy kapsz még a csép­
ié s befejezésekor is, meg zár­
számadáskor is. Addig még teljc- 
síthrlsz jó néhány munkaegysé­
get

Mcdovarszki Pál lakása előtt 
15 mázsa búzával állt meg egy 
kocsi. 0 csak nézte sokáig s a 
meghatottságtól alig tudott szó­
hoz jutni.

— Ej, Gyurka bácsi — bugy- 
gyaut ki lielőle végül az öröm 
— én mindég azt mondtam, hogy 
csak legalább egy kocsi búzát 
kapjak, ki sem tudnak verni a

szövetkezeiből. Hát most telje­
sült u vágyam. Egy kocsi búzát 
kaptam; 15 mázsát.

— Ez csak előleg Palyó — 
magyarázta neki 15 ind jár György 
ttgronómits. És csak a július 1-ig 
Icljcsílclt 370 munkaegységed 
után. A zárszámadásig még 3 
hónai) van hátra, addig még so-

Ten>6s*korákt a 8M darab serlésállo- 
mányból.

lóit lehel igyekezni, sok munka- 
egységi t lehet szerezni. Ahogy- 
számo l ik. 5—G kg búzát osztunk 
zárszámadáskor munkaegységen­
ként.

— llát ezzel bárki megeléged­
het. én legalábbis meg vagyok 
elégedve, — felelte Mcdovarszki 
Pál. 1

Ami azt illeti, elégedetlen ta­
gol nem igen lehel találni a «Kos­
suth» Isz-bcn. Legfeljebb olya­
nokul, akik amiatt bánkódnak, 
hogy rém igyekeztek jobban egész 
éven ál. Mert az igyekvők, az 
olyanok, mint például Sájbcn 
András és Rallaugó Ádám, való­
sággal új j onganak az örömtől. 
Mind a ketten serlésgondozók. 
Érdemes elbeszélgetni velük egy 
kicsit, őszinte emberek, hitelt le­
hel adni a szavuknak.

— Mióta tagja a Isz-nck - 
kérdezzük Sajheh Andrástól.

— Hát bizony ősszel már négy 
éve lesz annak, hogy beléptem.

— No és hányszor bánta már 
meg, hogy- belépeti?

— Megbánni? Én? Azt, hogy 
beléptem? Ugyan már. Éppen

kilót. Hogyan? Hát dolgozlam. 
Három éve vagyok sertésgondo­
zó, de bárom napot sem hiányos- 
tam azóta. Meg aztán én is, a só­
gorom is annyi állat gondozását 
vállaltuk, amennyiért naponta 
másfél munkaegységet írnak, 

Ballangó Ádám is hasonlókép­
pen beszél. Neki is tehene, há­
rom disznója, több mint 50 lyúk- 
ja, libája, kacsája van. De kinek 
nincs a «Kossuth* tsz-ben? Na­
gyon kevés tagnak. A tsz irodá­
jában úgy tartják nyilván, hogy 
a tagság 90 százalékának van fi- 
askocája, süldője s mintegy 50 
százalékának van tehene. Érde­
mes larlani, mert kormányzatunk 
jóvoltából ezután havonta G li­
terrel kevesebb tejet kell l>o- 
szolgáltatniok. Aztán a jövőben 
még könnyebb lesz tartani az 
állatállományt, mert nemcsak ta­
karmányt kapnak jó bőven a

t II löröhflvM Irhénlstéll*.

Sajbcu András és sógora: Ballangó Ádám.

most beszélgettünk a sógorral, 
Ballangó Adómmal, hogyha ket­
ten maradnánk a tsz-ben, akkor 
is maradnánk.

— Aztán, mire fel ez a nagy 
elhatározás?

— Arra, hogy a mi munkánk 
gyümölcse is az, ami itt épült s 
arra, hogy én nem cserélnék egyet­
len középparasztlal sem. Tavaly- 
gyenge termés volt, de a csalá­
dom mégsem érzeti hiányt sem­
miből. 2 nagy disznót vágtam né­
gyünknek. Tehenet és üsző Martok. 
Meg fiaskocát. Két süldőt me­
gint befogtam hízni. Az feleségre 
nem lesz gond. De még kenyérre 
sem a családnak. Tudja, mennyi 
búzát kaptam én előlegbe? Ke­
rek 21 mázsát. Ott van kiömlcszt- 
ve, jöjjön, nézze meg. Árpát is 
kaptam ugyancsak előlegként 172

Árpát mór a tngvkn/t a két Oláh Ja.iwi

teljesített munkaegységekre ha­
nem megkétszerezik a ház­
táji fö'dlerülelet. SajljCn András 
például krumplit és zöldségfélét 
is ve lelt 8(H) négyszögöl háztáji 
földjébe, mégis azt mondja, hogy 
legalább 20 mázsa csöveskukori­
cát tör le róla. NagyjelenIősege 
lesz tehát annak, ha ezután 800 
négyszögöl helyett 1G00 négyszög­
öl lesz a háztáji terület.

Kormányzatunk annyi kedvez­
ményt adott már eddig is » 
«Kossuth* tsz tagságának, hogy 
nem könnyű számbavenni és ae 
értékét felmérni. Például évente 
74 ezer literrel kevesebb tejet 
kell beadniok. Búzából az idén, 
csak 10 százalék kedvezmény kö­
vetkeztében, négy- vagon búzával 
csökken a beadásuk, ami azt 
jelenti, hogy családonként másfél 
mázsa búzával jut több. Keve­
sebbet kell beadniok árpából, ku­
koricából, hizoUserlésből, vágó­
marhából és egyébből, ami azt 
jelenti, hogy a tsz az eddigi reii- 
delelek alapján 192 ezer forint 
értékű engedményt kapott. Ez 
nagyban növeli nemcsak a tsz 
2 millió 297 ezer forint összva- 
gyonát, hanem minden egyes tag 
jövedelmét is. t „i

Számos példát lehetne még fel­
sorolni, amelyek azt bizonyítják, 
hogy érdemes közösen gazdál­
kodni, érdemes egész éven át 
szorgalmasan dolgoznii, mert az 
egység, a szorgalmas munka nyo­
mán hőségben, jólétben élnek a 
«Kossuth» és minden termelő- 
szövetkezei 'mini v-Mi Imre
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l*árt és pártépítés

Pártunk ereje a kommunisták aktivitásában, 
a tömegekkel való szoros kapcsolatban rejlik

1S53 augusztus vasárnap

Harcos optimizmust, 
éberséget az ellenség elleni harcban

A vezetés legfőbb módszere a 
meggyőzé•, a tömegek között veg- 
Bett politikai felvi'ágositó munka 
knellyel a párt politikájának gya­
korlati végrehajtására mozgiieitja 
» dolgozókat. Pártunk és a dol­
gozó tömegok kapcsolata arra épül, 
hogy a páit szervezi, mozgósítja 
h dolgozókat az anyagi javak bő­
séges termelésére, a szocializmus
kivívására. A nép látja, hogy a kapi'.siilaV.til érhetjük el. Nem elo- 
párt megvalósítja akaratát, vá- h,L csak a népnevelők —
gyeit, ezért bizalommal körei i és 
helye-li politikáját.

Ahhoz, hogy pártmik és kormá­
nyunk gazda-árpolitikáját megma­
gyarázzuk és megvalósítsuk,

szült ígrs, hogy a tömegrk kö­
zött vígrUt politikai munkát ma­
gasabb színvonalra emeljük.

A budape-ti párták t i vn értekezlet 
előtti é-s utáni napokban újliól be- 
bi/.ouvo o.lott, hogy az ellenség nem 
alszik. Az eddiginél nyíltabban 
megmutatta valódi arculatát és 
minden igvekez t.el arra törekszik, 
hogy gáncsolja azt a politikát, 
pinely a dolgozó nép életkörülmé­
nyeinek gyölteres javítására törek- 
Bzik. Doir.begyáházán eddig a párt 
lés a tömegek kapcsolata állandóan 
jó irányban haladt. Az utóbbi idő­
be .i azo.ri a i, kü ö lösen a l.ormány- 
programnr inogjclenese óta, a párt 
es a tömegek között lazulás ál­
lott be. A pártszervezetek és ív

brigádokkrn dolgozó kommunisták 
példamutatása sem.

A kormánypregramm legfonto­
sabb célja a dolgozók anyagi és 
kultúrál!i szinvrnalának emelés?.

Ehliez poriig az szükséges, hogy a 
tervet teljesítsük, a uaé'plés, be­
gyűjtés munkáit, sikerre vigyük. 
Ezt a népnevelők segítségével, a 
párt és a tömegek közötti szoros

népnévelük eléggé rugalma­
sak, utasítások,a várnak akkor, mi­
kor az ellenség támad. Ez okozta, 
hogy a t z-ekben különböző han­
gulat lett úrrá. Nem kielégítő a

noha ez döntő jelentőségű — vé­
geznek a tömegek között nevelő 
munkát. A párt és a tömegek kö­
zötti kapcsolat csak akkor szilár­
dul meg valóban, ha a pártszerve­
zet, a t ömegszerv özetek vezet őr is 
a dolgozók között élnek, ha iuog- 
ismerik azok problémáit, ha azok­
nak segítő, támogató kezet nyúj­
tanak. —

A dombtgyházi pái tbizottság 
tagjai az utóbbi két hét alatt 
fcliimrrtfk munkájuk fogj a.é- 
kossá [át, most minden igyeke­
zettel a párt és a tömegek kö­
zöt i kapcsolat további megszi­
lárdításáért harco.nak.

Ezt elsősorban azzal érik el, Isi 
Vtelvoaon, a dolgozók érdekeit szol­
gáló politikát folytatnak. Még szo­
rosabbra kell fázni a párt és a tö- 
megszervozetek közötti kapcsola­
tot, ajuely a dolgozó tömegek vidé­
kéit. képviseli. Helyes és köve­
tendő példa a továbbiakban is az, 
hogy a tömegszel vezeti v ezetők el­
járunk ki «gyűlést, népnevelő érte­
kezletet tartant. Túri Lajosné, nz 
MNDSZ titkára legutóbb a Ieliel- 
utcábau a k ormány programmot be­

szélte meg a dolgozókkal. Ezt tet­
ték a páitbizottságok tötihi veze­
tőségi tagjai is. A legutóbbi népne­
velő éitekoz lotet a. »Vörös Csillag« 
tsz-ben l’olucsek elvtáis párttit­
kár tartotta meg. A tömegszer- 
vezetcknél, az ulapszerveaeleknél 
tiltandó vezetőségi, vagy taggyű­
léseken résztvesznok s azokat hoz­
zászólásaikkal segítik, de maguk 
is tamilnak a tömegektől és az ő 
kezdeményezésükie építenek.

A tö.regek javaslatára hoztak 
olya 1 határozatot, hogy a tömeg- 
sz:rvíz.tcken belül a le.Tiir.unis- 
lá'í i mer Lessík a kormány pro­
grammal is az azóta hozott ren­
delet.ke:.

A DISZ, mint tomegszervozet kér­
te a púri,ot, hogy a fiatal Icoimilu-

A falu dolgozó népa jobblctónek, 
gazdasági és kulturális fetemelk: 
d é.-ének megdönthetetlen szilárd
tjáityái a toln előszövi tkciet- k. Ezt 
az osztáljvllenség, az amerikai im­
perialisták belső ügynökei is tud­
ják. Eppsn ez ói t próbálnák elkö­
vetni mindent, hogy . szvtzüllesz- 
. zék a tern előszövexkezeteket, buj- 
'iogatna í a tsz-íuguk között.

.Ahol a páitizei vezet, a kommu­
nisták ha.n;<i-an kiállnak a szövet­
kezet megszilárdítása m •llett, ott 
az, elljmég aknamunkája kudarcba 
fullad. Elsősorban megjavul a 
munkafegyelem, a családtagokat is 
mozgó'j tjük, hogy a betakarítás­
ul ogyidőbeu más munkák is ha­

ladjanak. A mezőkovácsházi járás­
ban például e héten csütörtökön 
több helyen gyapotot kapáltak a 
családtagok.

A munkafegyelem inogszdárdilá- 
mvllvttrlistákat adja át a DlSZ-nek, hogy sn mellett azonban nem szabad

megfeledkezni az, ebet Búgról, az el­őtt fejtsenek ki tevékeny munkát, 
segítsék még jobb munkára n fin- ,en6e5i 
tatokat. A párt-- zorveziet mégha ll- 
tgntla a fiatalok kóiéy-t oh a na­
pokban 20 olyan fiatal kommunis­
tával beszélgetett el, akik a D1SZ- 
l)en végeznek munkát. A párt bi­
zottsági ülésen egy-cgy toineg- 
saorve/et munkáját tárgy al jú k meg 
8 3gy mélyül a párt éa a tüineg- 
s »orvost kapcsolata.

Pártarik, a dolgozók vozetó ere­
je a kommunisták aktivitásában, 
a tömegekkel vált» szoros kapcso 
latba.il rejlik. A párt a tömegeket 
nem jomloletokkcl, hanem szór ve zö 
és i*>\élőmunkával mozgósítja. Ezt 
kell figyo lemmel kisémi párt szer­
vező teinknok s csakis igy tudják 
pártunk politikáját megvalósítani.

CSKPKO ETELKA

á rta 1 mat! aim úté e lérő l som.
A lók őshaza »Május l<t tsz-bon a 
legutóbbi púittiggyűlés a kalmával 
elhatározták az elv társak, hogy a 
bocsül<;tk>8, do tisztán nem látó 
tsz-íogokkal, elboezélgetnok, meg­
győzik ők»-1 a nagy üzemi gazdálko­
dás előnyéről. A lőkösházi elv tár­
sak azonban azt is keresték, és 
meg is találták, hogy ki az a haj­
togató, aki még olyan jól dolgozó 
tagokat is megtudott téveszteni, 
mint VüiÖ8 tagtárs, aki Bziwed­
le lók kel azon dolgozott hosszú évek 
során, hogy gazdaggá, virágzóvá 
fejlesszék szövetkeze, üi^et. Egy 
Mózes nevű csopoit ag, aki a mult­
i-tin b o keáéuől é> egyéb haszon­
lesésből élt, az egyik csopoiitagnak kj*zoh so, a felhasznált

Terűié zetos, hogy e szilárd bá­
zist csakis akkor tudják a helyi 
p árts zer vozoós k ezé lee item, lia a 
felsőbb púit szervek a legmesszebb-« 
ti ion mm eogitik a kommunistákat a 
lenreő z ö vet ke ©t m gszílirdi á^á- 
úrt foIvó harcukban.

Számos kormányhatározat pzü- 
lotett éi került köztudatba líákosi 
elv társ bo.izédo és a kormány pru- 
gnnnm elhangzása óta. A határo- 
zltok mindegyike a falu dolgozó 
népe életszínvonalának emeletiről 
gondoskodik, do elsősorban a ter­
melő Következéé e i dolgozókéi ól. A 
kamut i »Lenin« tsz-ben a páit- 
szerve/x-1 vezeLői igen helyesen cbo-% 
lekenitek, amikor cihaáuozták, meg­
kérik a tiuiácrot, állítsa össze azon 
tsz-1 agok névsorát, akiknők niég az, 
pgyó íi gazdálkodósból e.edőon 
adóháti alé'kuk van. Ezeknek el- 
m on dobták a népnevelők, hogy mit 
je’e it számuk I a as a kéi-hái omezer 
foiint, amit úgy tudnak meglaka- 
litani maguknak, ha továbbra is 
a nagy üzemi gazdálkodás mellett 
döntenek, mert ebben az esetben 
minden hátralékuk törölve lesz. To­
vábbá elmondották a csoporti ag­
goknak: 730 múzsa búzával kell 
kevesebbet beadni a szövetkezet­
nek a tizs/áv.alékos gaijonabeudáei 
kedveziíúuiy bevezetésével, s hogy 
[& i a kedvezmény 40 dkg-mal eme­
li a munkaegvróg értékét.

A szamok beszédnek, csak meg 
kell szólaltatni őket. Itt van péd- 
dául az ingyenes álIatoiTosi szol­
gált U ás. Minden teiTnelőszö vet ke­
zeiben tudják, mennyi sokezer fo­
rintot emésztett föl az állatok orvo-

így segítette as orosházi Járási Pártbizottság 
a taggyűlések előkészítését

A júliusi taggyűléseinken tár- 
gjulia meg párttagságunk, ho­
gyan hajtottuk végre azon fel- 
mlatokat, amelyeket a hmlapesti 
párlaki í\ aérlckczJct, Rákosi eiv- 
túrs megszabott számunkra.

A taggyűlések előkészítését a 
Járási Pártbizottság úgy segítet­
te. luigv a községi tilkiír clvtár- 
eaknak tartott értekezleten érté­
keltük a Rákosi elvtárs bcszéile 
óla eltelt illőben végzett munkát. 
Ezen belül cgv-egy község mun­
kája'. A taggyűlések sikeres meg­
tartásához hozzájárult még az is, 
bogv a Járási Pártbizottság tag­
jai l-.iiiiiéiük alkalmával nemcsak 
u községi pártbizottságok titká­
raival foglalkoztak, hanem az 
ilapszenezeiek titkáraival, veze­
tőségi tagjaival is.

Srgí teltek a beszámolók el­
készít ében, resztvettek párt­
bizalmi értekezleteken, hozzá- 
szélá aikkal segí'elték a párt- 
bizalmi elv társak munkáját.

A Járási Pártbizottság párt- és 
tömegszervezeti osztálya ugyan­
akkor az aktívákat összehívta, 
megbeszélte velük a taggyűlés na­
pin-mii pontjait, hogy azok fel­
készülve menjenek a taggyűlések­
re, illetve a taggyűlések előké­
szítésére.

Az alapszervezeteket elsősorban 
a községi pártbizottságok segítik, 
ellenőrzik a vezetőségi üléseket, 
ahol rendszeresen megtárgyalják 
a titkár elvtársak beszámolóit. A 
beszámolókat ismertetik a pártbi­
zalmi értekezleteken s így a párt­
tagság felkészülve jelenik meg a 
taggj üléseken. így volt ez a jú­
liusi" taggyűlések előkészítésénél 
is. Ennek tudlrató be, hogy 
taggyűlések színvonala zömében 
kielégítő volt. Például a csanad- 
npáeai < Haladás tsz-nél a tit­
kári beszámoló foglalkozott a 10 
százalékos kedvezménnyel, s így 
a felszólalások is olyanok voltak, 
melyek a taggyűlés munkáját elő- 
sesrí e*tté'- 7‘ihritn elvtáre hozzá­

szólásában elmondotta, hogy ók 
már számítást tettek, hogy ez 
munknegyeégeukéut nem keve­
sebbet, mint egv kiló búzát je­
lent. S azt is, hogy a termelő- 
szövetkezet — a kedvezményből 
származó töblcttcl — munkaegy­
ségenként 0 kiló búzát oszt.

A taggyűlések jó előkészítése 
következtében a bírálat és az 
önbírálat mindjobban mélyül 
páritaej iliiknál, mindjobban 
bírálják a pártvezetőség mun­
káját.

Például u kiscsákói «Ady» tsz-néi 
Raj ki elvtárs felvetette az üzemi 
párttitkár felé, hogy keveset van 
a dolgozók között, különösen azok 
között, akik pártonkívüliek s hogy 
nem kellően ismertették közöttük 
Rákosi és Nagy Imre elvtárauk 
beszédét. Ezért van az, hogy 
egyes helyeken félremagyarázzák 
a párt- és kormányhatározatokat. 
A nagyszénás! «Dózsa» termelő­
szövetkezetnél pedig idős Csatár 
Gábor elvtárs, Kasza János elv­
társat bírálta meg. Elmondta, 
hogy elsősorban mint kommu­
nista, neki kell példát mutatni a 
termelőmunkában. Szili Ferenc 
elvtárs, aki foglalkozott az ok­
tatás jelentőségével, bírálta a 
pártszervezef' vezetőségének mun 
kiíját, hogy még mindig keveset 
foglalkoznak e fontos munkával. 
Azonban

még mindig vannak egyes 
községi pártszervezeteink is 
mint pl. a pueztaíöldviri, 
ahol nem harcolnak kellően 
a taggyűlések sikeres megtar­
tásáért. Pl. nem tartották meg 
a pártcsoportbizalmi értekez­
letet sem és voltak olyan párt­
tagok, akik nem is tudták, 
hogy taggyűlés lesz.

A Járási Pártbizottság feladata, 
hogy a taggyűlések színvonalát 
tovább emelje, a liiányossagokat 
megszüntesse, a jó tapasztalato­
kat általánosítsa és sokkal több 
segítséget adjon az olyan párt-

szervezeteknek, mint pl. a pusz- 
laföldviíri, a csamídapáeai, ahol 
a legtöbb nehézség van.

Nagyobb gondot kell for­
dítani a. kollektív veze­
tés kimunkálására, a pártbizalmi 
értekezletek ellenőrzésére és a 
párt csoportér te kézietek rendsze­
res megtartására, hogy az augusz­
tus havi taggyűlések újabb elő- 
relenditői legjenek az egész párl- 
munkának.

Kiss Pál,
nz orosházi Járási Pártbizottság 
[iárt- és tömegszervezeti o. v.

a/.t imurdolta: »mi törődjön azzal 
hogy kiip-o lovat vagy nőm, ha ki­
lép, adok órr kölcsön p áizt és ak­
kor tud magának venni . Mi ez. ha 
r.oa a legi I a ahb, a jegkörmüuion- 
tahLi támadás és a legbrutálisnhlj Ü1 v 
uiegsé.táso a szövetkezeteket védő 
törvénynek, törvényes- rendünknek-.
Ezt a demagóg tagot kizárták a 
csoportból. Ez. is azt mutatja, hogy 
tenr.olőszüvct kozek'kken megs au az
a szilárd bázis, amelyre l’ol lőhet 
és lel is kell építeni a valóban gaz­
dag termelőszövetkezetet, amely­
nek kapuján, ha a jövőben bel. p 
valaki azzal a szándékkal, hogy 
tagja szó c m lenni, il vCseiodvo tá­
vozik, ha netán azt a választ 
kapja: még várjon, mórt úgy lat­

inokra, oltóanyagokra mennyit kel­
lett költeniük. M i már erre egyet­
len árva fikért sem kell költeni»

arról, hogy a tsz-lien boldogul-e 
jolilsin. vagy azon kívül.

véli. Tehát van meggyőző agitáeiós 
hőven, csak fel keli "Imszmil- 

rii. Nyilvánvaló, hogy égyfip'eij, ji,6- 
esülotos munkát végző, jól do'gozó 
t zes-tíignak som mindegy az, hogy 
csupán a kedvezményekből eredő­
en 2—Í1 mázsa gaixinával többet 
visz haza, vagy az évvégi elszámo­
lás alkalmával több pénz üli majd 
u. markát.

Pártunk és kormányunk tehát 
most is, mint mindig beváltotta 
ígéretét. A kommunisták és a pár- 
tonkivü.i becsületes do'gozók sem- 
misitsék meg, zúzzák szét az el­
lenség minden mesterkedését. A 
falu dolgozóinak érdeke őzt köve­
teli meg. (Sz-.la Imre.)

A dévdvanyai „Rákóczi“ tszcs tagjai segítik 
a lemaradó versenytársat

A nap melegen tűz, az idő dél- 
felé jár. A dévaványai »Uálióezi« 
terű lelöizö vet kezeli csoport cfs' p- 
löniuiikaesapatábaii ki-ki a maga 
műnkaljoos-ztásál•an sövényen végzi 
munkáját. A keio'z.tek fogynak, « 
gabonával teli zsákok mindjobban 
szil [leiodnak. Mosolygón arcú lá­
nyok hordják a törökét a géptől. 
Még ihiloll uéc. is r rfja. Hát hogy­
ne dalolnának, mikor termel ős zü- 
vetkeaotiik első lett a guboimbc- 
iu] ás ban a megyéi ion. El in nyer­
ték a Mcgj'Ui Tanács vándor-zászla­
ját. Most a behordást, a cséplóst 
végzik. Dévoványa községijén elsők 
akarnak lenni a csépléesel. Meg is 
voji rá minden leliotőség. Van kc- 
nyorük bőségesen. Egy vagon bú­
zát megőrültek közösen a azt el­
osztották immkücgység azeiint, elő­
legként. Már megkezdték a galie- 
na kiosztását is. Hat kiló jut 
egy munkaegységre. Szilágyi La­
jos, műnek 2Ö0 munkaegysége van, 
ogy egész rakott kocsival kapott 
már búzát, 13 mázsa 17 kilót. 
Hhlioz még jön a többi is. •

A »Rákóczi« termelőszövetkezeti 
csoport 13-ig befejezi a cséplőét. 
Versenytársukat, az »Uj Világ« 
tszcs-t loliagyták nmiileu munká­
ban. Pedig a tavasszal, amikor

vomenyíxi ki,tik ki okot, nagyon portban sok dolog csépiül után is,
hangoztatták, hogy lemaradnak. 
Fordítva történt. A eséplés befe­
jezése után úgy liatároztak a 
»Rákóczi« te rmelűszö vetkezet csép- 
lómunkásai, hogy

kisegítik versenytársukat
Átmennek hozzájuk csépelni. 
Augusztus 5-iin ebédszünet alatt 
beszélték ezt rnog. (3. Tóth Ferenc, 
a tsz elnöke javasolta, a tagok 
azonnal meg is vitatták. Oláh Jó­
zsef emlegette ugyan, vau a cso-

;ott a szénatxihordás, meg a so mú­
ló v ö iiövényá[iidás. De az elnök 
elvtárs javaslatára megoldották, 
hogy a széria is be lösz hordva, 
mert egy par fogatot itthon li agy­
nak a szérűd*'takard tán; i munkák 
elvégző éré, meg a segítség is meg­
lősz. Az asszonyok pedig a í övény­
ápolást végzik. így tudnak segí­
teni a oséplcshen az »IJj Világ« 
tszcs-nok. A cséplőmimknesapat el­
foglalta az elnök javaslatát, úgy, 
ahogy mos t áll a kollektiv a,

traklorral, cséplőszekrénnyel, 
munkásokkal együtt átmennek,

sőt, ha még nem lesz .behordva, 
akkor még fogattal is kisegítik 
őket. Nem akarják, hogy közsé­
gük, — hasonlóan az előbbi évok- 
liez — most is hátul kullogjon u 
cséplésacl és a beadással. Hiszen 
szégyen az mindnyájuknak. Kise­
gítik egymást, Irogy kimossák Dé­

rül tavai vvuvámya község 
gyónt.

Malaiin izlii Jcnőnó gépellenőr is 
örül annak, hogy sági tornak a gyen­
gébb te rn íolőszö vetkezeti ick. lel­
kesíti a tagokat. Megbeszélték azt 

hogy ha az »Uj V ilág«-ban
fognak ciépcliú,

versenyre hívják a/ ottlévő cséplőmunkacsapatot
llisaen olyan dolgozók vannak itt
mint Egri László, akinek ezide- 
ig 350 munkocgyscgo van már, 
az ilyen dolgozókkal lehet ver­
senyezni. A Megyei Tanács ver- 

senyzászlaját a gépre tűzik ki.

úgy mennek át az »Uj Világ« 
tszcs-lio csépelni. Segítségükkel 
harcolnak azérd, hogy az ulkotmány 
ünnepére befejeznék az egész köz­
ségijén a gabona cséplését.

MEDVE MARIA
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A kormái 
lobi

Naponta emelkedik a cJ 
pék átlagteljesítménye SaL 
A eséplés 90 mázsás átlag! 
egyik napról n másikra ■ 
delt 146 mázsára. De ez 
meny sem állomás. Az 
nem csökkentik. Hurcol 
cséplő munkacsapatok azél 
a 200 mázsás állagtelje# 
elérjék. A Széplaki iriunti
átlagteljesítménye egv hé
előtt 185 mázsa volt. E:é

A község tlolgozt
Hat olyan dolgozd fiarl 

csak, aki nem a géptől s/J 
egyenesen a begyűjtohelyr 
bonáját. Persze, mikor é 
gettek velük, ők is tclj*j 
kötelezel lségükef.

Ugyanúgy, inint^ az nrj 
hordásban, n beadásijait ij 
eég gazdái,

a kommunistái 
járlak elöl példámul

Pásztor Mihály, Tokaj 
elvtársak és a többi komr 
példát mutattak a bead.-J 
Kisgyűlésekcn, esténként 
ezédoknál a népnevelők s. 
széliek a beadásról. Moíj 
legtöbbet arról esik szó,

Az 
jó termi

Csak az egei lehet ll 
örménykúti «Petőfi» I 
menti ken der le rméséhől.| 
vele szomszédos táblán 
dósán ápolt gyapoLföld 
jó termést ígér, a lsz-ta| 
íeségeinek jó munkáját 
hiszen mintaliogy Valasll 
nos elvtárs, a Isz-elnökel 
a gyapotmunka zömét az| 
nyok végezték el. líozzl 
ges számítás szcrinl, 250.1 
rintlal fogja ez növelni a I 
kezet jövedelmét. Az öli 
disznót is, amit a szövőikéi 
jainak a gyerekei leged I 
gabonatarlón, lesz miből j 
Több mint 15 mázsa 
mést adott a 100 hold íif 
de olyan 10 hold is vö t.

több mint 2 és féltJ 
a szöveti

11a jól gazdálkodnak, ezj 
lesz a jólétnek, a szöv 
további erősödésének, a | 
boldogulásának.

A Filyó Andrások, a 
Lajosok, Tímár Edék, Túli 
linók, öregek és fiatalul 
egész tagság vercjlékes ml 
hel- tiltása meghozta az] 
iirénvt a «Petőfi» szövőikéi 
Kemény küzdelmet, fúrj 
munkát jelenteit a nag] 
állalá'bjmájiy álleleltetési 
tési, növényápolási és a

már most
j»

A gépállomás traktoros 
Jának vezetője, Sonkoly 
elv társ, a kombájnnal cséjJ 
hona szalmájának a beh* 
sürgeti, hogy a még butin 
holdon is minél hamará| 
végezzék a tarlóhánlást. 
kai t isi munka elvégzést] 
Pedig hozzá’átliasvanak 
az őszi mélyszántáshoz, tj 
kész, léshez az őszive,lésü| 
aák alá. Nincs idő most 
állásra.

lava'y a tagság egy rész

ham?



■is S, vsaimnp

harcban
tőgy t* szilárd ba­
in- tudják a helyi 
I ezt I - it .mi, ha a 
■ok a legmesszebb- 
f kommunistákat a 
H m gsz.livdi áfá­
ban.

I írozot 8ZÜ-
I idutl a Rákosi 

a kornuinypro- 
i'ii < t i. A határ o- 

a tula dolgozó 
Kaidnak emolósrol 

el'»‘•'Ói ban a tör­
lő i doígozőke:ól. A

tsz-Idei a pait-
J ig-eu hvl vok>u cí>o- 
Iclha Vuwdák, meg­

állítsa össze azon 
Fit. akiknek még az 
kod ásból e ’ V« h"; 'n 
lan. I’z vknek el- 
l>nv\ v! <" k, hogy mit 
I' a k év- bái on íezor 
tutinak megtaka- 

, ha továbbra is 
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A kormányrendeletek Sarkadon is 
jobb életet biztosítanak

emelkedik a cscplőgc- 
,|_ Il.iglel jcsitményc Sarkadon. 

V eséplés 90 mázsás átlaga szinte 
i.r.ik napról a másikra növeke­
dj, Hó mázsára. De ez az ercil- 
IIK:nv sem állomás. Az irmnot 
|ivm csökkentik. Harcolnak a

ilö mii(scplo munkacsapotok azért, hogy 
„ ->00 mázsás átlagteljesítményt 

A Széplaki munkaesapat 
átlagteljesítménye egy héttel ez­
előtt 185 mázsa volt. E:en a hé­

ten már 200 mázsát is elérlek. 
A várható gnbonnmennyiségnek 
64 százalékát már elcsépeltek a 
községhen.

Naphosszat egyik kocsi után n 
másik halad végig a község ut­
cáin a hegyüj főhely felé. A zsá­
kokon ott a por, látszik, egyenest 
a géptől hozták. A cséplés meg­
gyorsulásával a begyűjtés is erő­
teljesebb lett.

\ község dolgozóinak nagy része már elcsépelt
Hat nhaii dolgozó paraszt volt 

csak, aki nem a géptől szállította 
egyenesen a begyűjt«helyre. a ga­
la,,iáját. Persze, mikor elbcrzél- 
gcltek velük, ők is teljesítették 
kötelezettségűket.

Ugyanúgy, mint az aratasban, 
hordásban, a Leadásban is u köz- 
rég gazdái,

a kommunisták 
járlak elöl példamutatóim

Pásztor Mihály, Tokai Imre 
elvtársak é< a többi kommunisták 

éhlát mutattak a beadásban is. 
isgyűlésekcn, esténként a szom­

szédoknál a népnevelők sokat be­
széllek a beadásról. Mostanában 
legtöbbel arról esik szó, mit je-

lí

lenlenek a község dolgozóinak az 
új kormányrendeletek, újabb se­
gítségek. Az elmúlt héten Nagy 
károly cknál volt kisgyűlés. Ott 
közösen számolták ki, mennyi ga­
bonával mara<l több Nagy Kú- 
rolyék kamrájában, hogy nem kell 
beadni az clniult évi hátralékot, 
mennyi ruhát tudnak vásárolni 
nbliól a pénzből, amit n hátralék 
után kivetett kártérítésből elen­
gedtek.

A hátralékos dolgozókat a ta­
nács értesítette. Ifn ez.évi gulionn- 
bcadásukat gondosan a géptől tel­
jesítik, az elmúlt évi hátraléku­
kat mindenből elengedik. Kiszá­
moltak a tanácsnál azt is, hogy 
1072 mázsa terménnyel marad

több a dolgozó parasztoknak, ha 
pontosan a géptől teljesítik be­
adásukul s elengedik az elmúlt 
év,i hátralékukat. A hátralék után 
kivetett kártérítés, a

84 ezer 749 forint
is sokat jelent a dolgozóknak.

A termelőszövetkezetek és ter- 
rticlőesoportok részére hozott 10 
százalékos beadási csökkentés is 
1341 mázsával növeli az f., II. 
cs Hí. típusú termelőszövet keze­
tek, tcrmelőcsoporlok tagjainak 
jövedelmét.

A kormány új intézkedései 
alapján — a vízkár elengedésével 
együtt összesen 7899 mázsa ga­
bona marad a községben a dol­
gozóknak, amit a beadás teljesí­
tése után szabadpiacon értékesít­
hetnek. Ezt a gabonát, lm elosz­
tanák, átlagosan számítva egy 
dolgozóra 2 mázsa 46 kiló ter­
mény jutna.

A község dolgozói 
újra meggyőződhetnek

róla, hogy' kormányunk a jobb, 
boldogabb élet megteremtését se­
gíti a prograním megvalósításá­
val is. Ezért kell Sarkad község 
dolgozóinak továbbra is jó mun­
kával segíteni a programul meg­
valósítását.

Az őrménykúti „Petőfi tsz tagsága 
jó termést akar betakarítani a jövő évben is

Csak az eget lehel látni az 
őrménykúti • Petőfi» tsz út­
menti kvndcrtmnésébűl. De a 
vele szomszédos táblán a gon­
dosan ápo’t gyapotföld is igen 
jó termést ígér, a Isz-tagok fe­
leségeinek jó munkáját dicséri, 
hiszen min (ahogy Valaslyán Já­
nos elvtárs, a Isz-elnöke monja: 
a gyapi tmunka zömét az. asszo­
nyok végezték el. Hozzávetőle­
ges számítás szerint, 250.000 fo­
rinttal fogja ez növelni a szövet­
kezet jövedelmét. Az öt falka 
disznót is. amit a szövetkezet tag­
jainak a gyerekei legelődnek a 
gabonatarlón, lesz miből clelni. 
Több mint 15 mázsa átlagter­
mést adott a 100 hold ősziárpa, 
de olyan 10 hold is vo’t, ami Ív­

ről 270 q-ál csépeli el a kombájn.
Mosolyogva beszélnek a tsz- 

tagok, ha a termésükről érdek­
lődünk. Keménykedve várják az 
elszámolást, ű—6 kg gabona, egy 
és fél kg árpa jut munkaegysé­
genként Vidáman halad a mun­
ka a cséplésnél, az állattenyész­
tésben, a szénabordásnál, a rizs- 
telepen. Két évvel ezelőtt még 
csak kis csoport volt a «Petőfi», 
úgy vélekedtek róla a kívülálló 
dolgozó parasztok is, hogy »ne­
hezen lesz ezekből valami. 1’eilig 
lett. Ebben az évben már 70 
vagon gabonát la karibiunk be az 
520 holdról. 500 darab sertés, 
50 juh, közel 100 darab ló, 110 
szarvasmarha máira Isz vagyona. 
Pénzben kifejezve:

több mini 2 ex félmillió forint értékre növekedélt 
a szövetkezet közösvapyona,

lévő munkák biztosítása az él­
ni n t évi aszályos, gyenge ter­
mésű esztendő után. De túl va­
gyunk a nehézségen, úgy érzik 
ezt a «Petőfi» tsz tagjai is. 
A tavalyi év megmutatta azon­
ban, hogy nem élhetünk máról- 
holnapra. már most gondolni kell 
a jövőre, hiszen a szövetkezet az 
olyan lesz, amilyenné a tagság 
akarja, amilyenné a tagság te­
szi.

Az őrménykúti «Petőfi» tsz ve­
zetősége és tagsága nem akar 
megállni az elért eredményeknél.

Ha jól gazdálkodnak, ez alapja 
lesz a jólétnek, a szövetkezel 
további erősödésének, a tagság 
boldogulásának.

A I"ily éj Andrások, a Bohrai 
Lajosok, Tímár Edék, Túri Kata­
linok, öregek és fiatalok, az 
egész tagság verejlékes munkája, 
bel tállása meghozta az ered­
ményt a «Petőfi» szövetkezetheti. 
Kemény küzdelmet, fáradságos 
munkát jelentett a nagyszámú 
ámdá lomány álleleltelése, a ve- 
t si. növényápolási és a soron-

mzír most megteremtik a jövőévi 
jó termés alapját

A gépállomás Irakloros brigád­
jának vezetője, Sonkoly Mátyás 
'ntirs, u kombájnnal csépelt ga­
bona szalmájának a behordását 
sürgeti, hogy a még hiányzó 300 
holdon is minél hamarább el­
végezzek a tarlóhúnlást. A beta­
kar t isi munka elvégzése után 
pedig hozziVátliasranak azonnal 
az őszi mélyszántáshoz, talajelő- 
kesz I sliez az. őszivejésü gabo­
nák alá Nincs idő most a meg­
állásra.

la'a'v a tagság egy része még

idegenkedett a gépi munkáló!, eb­
ben az évben már örömmel ve­
szik, hogy az őrménykúti állami 
gazdaság segíti őket az ősziárpa- 
csépléslxn. Maga a kombájn és 
vezetője harcolta ki a szövetke­
zetben jó munkájával a gép meg- 
becsülését. Hasonlóan van ez az 
új módszerek alkalmazásánál is. 
Az elmúlt év őszén 40 százalékát 
vetették keresztsorosan a gabo­
nának, a többlet munka három 
mázsával hozott nagyobb termést 
az ősziárpánál és a búzavetésnél

holdanként. Hetven százalékai 
akarják most keresztsorosan vet­
ni a gabonának.

Közel 10 vagonnal várhatnak így 
majd több termést, ami a beadási 
kötelezettségük teljesítésének 
több mint a felét fedezi.

Már most gondolnak a «Pe­
tőfi» Isz-bcn a vetésforgók ki­
alakítására. A len, borsó, lak ár­
mány keverékek, kapások után ve­
tik a búzát. De nem feledkeznek 
meg a minőségi vetőmagról sem. 
Már aratáskor különvdlogallnk a 
vetőmag gabonái, külön csépelik 
el, gondosan raktározzák, megőr­
zik a vetés idejéig. A jó vető­
mag igen fontos fellé tele a bő 
termésnek. Fontos emellett azon­
ban az is, hogy a tsz vezetősé­
gén kívül a brigádvezetök, a nö­
vénytermesztő brigádok tagjai is 
jobban harcoljanak azért, hogy 
az a nagymennyiségű trágya, 
amellyel föld leni lelöknek több 
mint a 25 százalékát meg lehelne 
teríteni, ki legyen hordva, ja­
vuljon azzal a talaj ereje.

A «Petőfi» Isz tagsága saját­
jának érzi a szövetkezeid. Bizo­
nyítja ezt az, hogy becsületesen 
kiveszik részül« I a munkából, 
a családtagoknak is egyenként 
százon le üli munkaegységük van. 
A férfi lagok pedig személyenkint

több mint 300 munka­
egységet teljesítettek

Csupán Lestyán G. Jánosnak, 
Mcdvegy Pálnak és Mcdvegy Ist­
vánnak marad üresen a kamrá­
ja, akik a tagság figyelmeztetése 
ellenére is vonakodtak a mun­
kától, csak akkor dolgozlak, ha 
akartak. A kormányprogramra 
megjelenése illán aztán szereltek 
volna zavart kelleaii a szövetke­
zete#! belül, szerelték volna szét­
hurcolni a termést, a közös va­
gyont. Tervük azonban nőm si­
került, nc/m is fog sikerülni. Az 
őrménykúti «Petőfi» tsz pártszer­
vezet i, a szövetkezet tagsága elég 
erős ahhoz, hogy amennyiben a 
szép szó nem használ, eltávolítsa 
a rendbontókat a munkafegyelem 
lázi tóit Farkas Sándor

Kormányzatunk segítsége 
as állattenyésztés fejlesztéséhez

Az ál In tenyészt és és takar many termelés fejlesztéséről hozott 
miniiztortánác-i határozat hatalmas feladatokat ir elő me­

zőgazdaságunk számára.
A jó takarmány a lap megteremtése az állattenyésztés fejlődésé- 

nők főfeltétolo. Az utóbbi évek, de különösen a tavalyi aszályoe, 
takarmzányszűk év tapasztalatai bebizonyították, milyen nagy szerepe 
van állat enyész-tésünkben, a silótakarmányoknak. A siló a legjobb* 
leggazdaságoeab, legolcsóbb takarmány.

A minisztertanács néhány nappal ezelőtt határozatot hozott a 
tarruolöszö vetkező tok és az egv éitileg dolgozó parasztok eiló- 

épitkezesemek támogatására.
A határozat több mint 67 millió forint hitelt engedélyez arra, 

bogy a termelőszövetkezetek, termelőcsoportok, továbbá ' ezeknek 
tagjai és az egyénileg dolgozó parasztok minél nagyobb mértékben 
építsenek silókat. A határozat oélja, liogy egyre jobban fejlesszék 
oz állattenyésztést, jövedelmezőbbé, tegyék a tennolőezövetkezetek 
és az egyénileg dolgozó parasztok gazdaságait, hogy több hús, zsír, 
tej, vaj és egyéb állati termék karül jön a dolgozók asztalára.’

minisztertanács a tm »i elősző vetkezetek nolc és a tcrmelíkso- 
pmtoknak 300.000 köbméter siló építéséhez évi egyszázalé­

kos kamat mellett 33 millió forint hosszúié járatú hitelt ’ engedé­
lyez. A hitel törlesztését a folyósítástól számított ötödik évben kell 
megkezdeni és tíz év alatt kell azt visszafizetni. A si kiépítés, már 
az első évben jövedelmet hoz, hiszen a silóban tárolt takarmány 
már az első télen növelni fogja az állattenyésztés hozamát. Azok­
nak a termelőszövetkezeteknek, amelyek a silóépitést 1953 norom- 
her lo-ig befejezik, az építési anyag költségéből, a termelőszüvetke- 
zotek részéj-e megáll ipitott kedvezményes áron felöl, további ötven­
százalékos visszatérítés jár.

minisztertanács javasolja a tsz-ek és tszcs-k tagjainak, hogy 
•I háztáji állatállomány takarmányellátá=ának megjavítása ér­

dekében építsenek külön silókat. A háztáji állatállomány lehetővé 
|teszi a tagok állati termékekkel való jobb ellátását s ezenfelül még 
— különösen, ha bőven van takarmány — szép jövedelmet is ad. A 
tsz- és a tflzcs-tagok silóépitiséb 16 és félmillió forint középig 
járatú hitellel könnyíti meg kormányunk. Ennek a hitelnek a 
visszafizető ét a folyó: ilá tól számított harmadik évben kell megkez­
deni és hat év alatt kell visszafizetni.

A '• egyénileg dolgozó parasztok 18 millió forint hitelt kap­
hatnak silóépitésre, hogy bőségesebb, jobb takarmánnyal 

láthassák el állataikat. — Az egyénileg dolgozó parasztok eddig ke­
véssé alkalmazták a takarmányozásnak ezt az olcsó és mindonképpon 
előnyös módszerét — sokhelyütt idegenkedtek tőle. A tavalyi óv 
azonban bebizonyította, hogy ott, »hol bőven készítettek silótakar­
mányt, nem okozott gondot az át teleltet és. Most azzal, hogy az ál­
lam a silóépitést támogatja, a dolgozó parasztoknak nagyobb lehe­
tőségük van rá, hogy hasznosítsák a tavalyi év tapasztalatait* 
jól felkészüljenek a télié és egyre jobban fejlesszék állatállományu­
kat, x u , , x — , .. ,. ., .

A határozat, azonkívül, hogy ilyen nagymé,tokű kedvezménye­
ket ad a silóépitésre, arról is jntyzkeclik, hogy,, megtel Tő mennyiségű 
anyag álljon rendé1 közősére. Az építő kisjpaioeok figyelmét is fel­
hívja a határozat, hogy munkájukkal segítsék a silóépitést. Bil­
ije» a munkához nem kell iparengedély és az építkezés költségei­
nek megáll ipitása kölcsönös megegyezés alapján történik.

A határozat megvalósítása növeli a tóiiiflőszöietkezetok és az 
egyénileg dolgozó parasztok gazdaságainak jövedelmét, hoz­

zájárul az állattenyésztés fejlesztéséhez, az élolmiszerbőség meg- 
teiemtésétiez.

Pataj Mihály, megyei föállattonyésztő.

BÉKÉSCSABAI »PETŐFI 1 TSZ VEZETŐSÉGE!
A csoportban má^ 600 holdon kint vannak a keresztelt, 

mégsem altarját jk elfogad u a tanács által segítségül küldött 
fog »te rőt. A hordás késése akadályozza a csépiéit, a beadást 
is. Javítsatok süigiken ezen a hibán!

Ezen változtatni kell...
A vésztől cseretelepen nincs biztosítva megfelelő mennyiségi 

liszt, igy a dolgozók sokszor hosszú órákon át kénytelenek vára­
kozni. I)e az is megtörténik, hogy egy-két napot várni kell a 
lisztre. Természetes, hogy ez a dulgozókiit felliahoiitja. Jó lenne, ha 
a Malomipari Egyesülés figyelemmel kísérné, milyen nz egyes coo- 
retelopök lisztollútása s gondoskodna arról, hogy a dolgozók igényeit 
kielégítsék. Ig-y végezhetik pártunk politikájának megfelelően mun­
kájukat.

A szeghalmi földművesszövetkezet sütőiiaeniének udvarán mint­
egy 20—25 mázsa félig kiégett brikett, koksz van a Bzemctgö- 
dőrben. Ugyanoda dobják ki a faszenet is. Hasonló a helyzet Bé­
késcsabán a IX. szánni sütőüzemhon. Vájjon mogengodliető dolog-e 
ez akkor, amikor bányászaink naponta minden erejüket megfeszít­
ve harcolnak a széntermelés foltozásáért, hogy elegendő szenet l)iz- 
tosiLsnnak iparunknak. A aiitőüzjsmek vezetői, do a szöxelkezeti ügy­
vezető elvtársak is ellenőrizzék alaposabban a immkát, hogy a jövő­
ben ne forduljon ilyesmi elő.

A/v ecsegfalvl dolgozók becsülettel teljesitették állammal szem­
beni kötelezőtt-ségükict, szabadon őiőllietiiek s most sokan szeretnék, 
ha a szövetkezet cserek any erot sütne. Kérésüket azonban nem 
teljesítették, pedig az ügyvezető elvtárs saját hatáskörében is intéz­
kedhetne. Vájjon mire vár az ügyvezető elvtárs ? Talán nem elég 
kifizető a caerekenyorek sütése? Sürgős intézkedés kell az ille­
tékesek részéről, hogy mielőbb »üssenek csereken veret Ecaegfalvázi is
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= 70Y JET VASUTASOK
I. Ivanov, Ismert mozdony vezeti,, 

ropasznaja teherpályaudvar dolgoz , i 
kezdeményezésére bevezették a nagytér- 

I bélésű szerelvények vezetését 1 iváum 
mozdonyát mindig rendben tartja A fó- 
mozdonyvezető nagy menny iségíi tüzclő- 
anyagot takarított meg, meghosszabbí­
totta a két mosás közti időtartamot.

A képen: I. Ivanov fiimozdonvvezető.

j Csütörtök éjjel >nn. i.|j[>vi, úg\, 
.uint máskor, tolatás zajától han­
gos a békéscsabai pályaudvar. 
Mozdonyok éles füttyének siví- 
lási* hasít a hűvös levegőbe. A 
kiáramló gőz sistergése, valamint 
a tolatott keresik kerekeinek kat­
togása egészíti ki a hangzavart. 
A pályaudvar tömkelegéből egy 
összeállított, hosszú tehervonat 
képe válik ki. a mozdony csende­
sen várja az indulás pillanatát.

Nemsokára felvillan a forgalmi 
szolgálat (cső lámpájának zöld lé­
nye. Magasba lendülnek a vo­
natkísérők lámpái. «Indulás!» — 
kiált a vonal vezető. Szeles István 
elvtárs, a békéscsabai fűlőház 
sztuhános ista mozdony s ezetője
ueghúzza a gőzszabályzót. Bő­

gősen áramlik a gőz a henger- 
csapokon át s lassan, méltóság­
teljesen megindul a szerelvény. 
Egyenletes gyorsulását a kémé­
nyen át kiömlő fáradt gőz dobo­
gása jelzi. Majd a kerekek kát • 
ogásának hangja kerekedik fe- 

I lül, amint sebesen fut a vonat ki 
■I nyílt pályára . . .

A szerelvényeknek a rendelte­
tési helyükre történő eljuttatása, 
az ország gazdasági vérkeringésé­
nek biztosítása nagyban függ a 
mozdony vezető munkájától. Erre 
gondol Szeles István elvtárs is 

különösen most, a Vasutas 
Nap előtt —. mikor útra készül.

alu la jóval az indulás előtt je 
leni kezeit szolgálat tételre. A gé­
pet közvetlenül váltótársától, 
[fuiikő Pál sztahanovista moz­
dony vezetőtől vette át. Megbe­
szélték az egyes észrevételeiket, 
majd Szeles elvi ára a brigád má­
sik két tagjával, Kínára Mihály 
és Vér József sztnhánovisla fű­
tőkkel megkezdte az előkészüle­
teket. f.eellenőrizték a mozdonyt, 
vizet, szenet vételeztek, közben 
elvégezték a salakozást. Gondo­
san ügyellek a szén keverési ará­
ny ara, valamint a nedvesítésre.

— Sok függ ettől. A szénfo- 
igyasztás, valamint a tűz tarlós- I «ága nagyban ezen múlik — jegy- 

■I meg Szeles elvtárs.
A gondos mozdonyelőkészítés 

már számtalan esetben biztosított 
eredményt a brigádnak. lelkiis­
meretes munkájuk azonban nem 
mai keletű. Két évvel ezelőtt vet­
tek at a gépet szocialista megőr­
zésre. Ez nagyban növelte ered­
ményüket .

— Úgy tartjuk karban a moz­
donyt, mint sajátunkat — mond­
ja Szeles clvlárs. — így bármi­
kor, minden vonal továbbítására 
alkalmas.

Itészlvcsznek a vontatás 4-es 
mozgalmában. Július hónapban 
átlagosan 197 kilométer volt a 
napi utazási kilométerük. Ezt töb­
bek között úgy érték el. hogy a

nagyoub j-.iítás mat te.......
mosás alatt végeztették el. A ki 
Sebb javításokat ők maguk végzik 
cl. Ezáltal lényegesen csökken .- 
javítási költség. Július hóna] ba 
«fő százalékos csökkentést ériek 
el u vállalt lő százalékkal szem 
ben. A másik — ugyancsak a 
Vasutas Napra lett — vállalásu­
kat szintén túlteljesítették, ami 
kor tervüket 110 százalékkal 
széniben 120 százalékra teljesí­
tették július hónapban.

Munkájukban alkalmazzák a 
szovjet módszereket. Jelentős 
megtakarítást érnek el szén fo­
gyasztásban az egy lapátos tüzelési 
eljárással.

Szeles elvtárs, mint képzelt 
mozdony vezető, nem zárkózik el 
attól, hogy tudását másoknak is 
átadja. Tapasztalatait, munka- 
módszerét készséggel adja át fia­
tal dolgozó társainak. A tanfo­
lyamról nemrégen kikerült Ifra- 
bovszki Pál és Krajesó János 
mozdonyvezetők az ő segítsége 
évén érnek el jó eredményeket.

Szeles elvtárs nincs megeléged­
ve tudásával. Szüntelenül emeli 
eszmei képzettségét, ugyanokkor 
szakmailag is képezi magát. Je­
lentkezett az I. osztályú moz­
dony vezetői vizsga letételére. Úgy 
gondolja, hogy a kellő ideoló­
giai és szakmai felkészültséggel 
még jobban végzi majd feladatát.

Baráth f í z" í.

A vasúti Kunért elés dulyozüi, techniku­
sai is mérnökei csodálatos üdülőkben, 
szanatóriumokban töltik szül ml -tutukat. A 
képen: a szocsi .10 éves Október, i.lsu- 
tas-szanalih-itin-l-ivi Pihenő vasutasok c.so-
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Kiliiiilelések a Vasutas Nap
alkalmával

A Ncpköztúraaság Elnöki Ta­
nácsa a \ asulas Nap alkalmából 
a közlekedés terén végzett ered­
ményes munkásságuk elismeré­
séül löbbok között Kovács J<>- 
zsel MAX műszaki foci lenőrnek 
(Dombóvár), Horváth Ferenc 
\ LAW vezet «mérnöknek (Kecske- 
•viÄ) és Hegyi János MÁV elő- 
i.uml isiink (Xliskolv' a cSzocia- 

« íista tnunkáért» érdeiíerhicl;
Kox ács István MÁV intézőnek 

(Pécs), Királyházi Ferenc MÁV 
esztergályosnak (Miskolc), Pál- 
f<tl\ i János főcllcnőr. asztalos eső - 
port vezetőnek (Nagy kanizsa), 
Nagy Kálmán MÁV munkames- 
térnék (Kecskemét), Púkor í .ászlé 
.XI XX giv í "e'e őnek (Miskolc), 
Étterei* Sándor MAX’ műszaki fő- 
intezőnek (Miskolc), Lőrinoz Er­
zsébet MÁV váltóőrnek (SztáJin- 
város). Bónis Lajos MÁV intéző­
nek (Sopron), Együd László MÁV 
felügyelőnek (Szeged), Gerencsér 
Ferenc MÁV főintézőnek (Győr) 
a munka érdemérmet adomá- 
nvozta.

IW»»»»»

Pályázati felit t vás
A Megyei 1 anács kereskedelmi és népművelési osztálya u 

megye területén rigmusírással kapcsolatos pályázatot hirdet. Min­
denki pályázhat a rigmusírással, helyi rigmusírók munkaközös- 
sege, egyéni rigmusírók, rigmuscsoporlok, slb.

A rigmusírát, tárgya: foglalkozzon a Vidám Vásár gondola- 
iával, mmiudnivalójában az elért politikai, gazdasági eredmé­
nyekkel, az új kormány programi,íjának feladataival. A rigmus- 
írók keressék fel a Vidám Vásárral kapcsolatban a helyi föld.nű- 
vysizyvclkezctckcl, kiskereskedelmi vállalatokat, ahol «.latokat 
gyűjthetnek a rigmusok számára.

A rigmuspályázók legalább ő megírt, 8—10 soros, strófáé rig­
must küldjenek be.

A beküldés határideje augusztus IJ(.
A rigmusokat a Megyei Tanács népművelési osztályára kell 

beküldeni.
Helyes, ha a megírt rigmust megtanulják a helyi rigmusbri- 

gádok, mert ha első díjat nyer n rigmus, akkor u helyi rigmus- 
brigád mindjárt el is énekli a vásáron.

Díjazások:
I. dij: Ő00 forint pénzjutalom, a rigmusbrigád hn elénekli, 

2Ő0 forint pénzjutalomban rés>.t*,«d.
II. dij: 300 forint,
Ifi. dij: 100 forint.
Mindenki pályázhat, aki szeret rfgmusírással foglalkozni.

.»»»♦.»*—.........***********************...................... ............

A Villák listával is. lista nélkül is kulák
A legkisebb gyerek is tudja Hal­

lóinál). hogy ki az a Baur Mihály. 
Persze, a gyerekek szüleik elbeszé­
léséből. hiszen őket már nem űzi- 
hnjtjn sem Mihály, sem a többi. Az 
ilyen elbeszélés mögött sok ember 
trage !iája húzódik meg.

— Hogy milyen ember volt Baur 
Mihály? — hajol előre asztalánál 
ülve Rossu Illés elvtárs, a tanács 
elnökhelyettese. — Apjának 200 
holdja volt, nagybátyja meg vagy 
20 évig községi bíró volt. Ilyen u 
família. Voltain nála arató is 1942- 
ben. Hars .lakaimé volt a marok- 
szedőm. Egyszer rosszul lett a nagy 
melegtől. Nem tudtam rajta mivel 
segíteni, hál kértem Baurtól fél li­
ter aludttejet. Hát adott? Nem. Pe­
dig volt vagy húsz tehene. Így volt 
ez, elvtárs. Inkább a disznónak, mint 
nekünk. Négy edében kukoricát is 
kapáltam nála. Töréskor a nekem 
járó kukoricaesomókat esikajai meg- 
dézsmálták. de úgy, hogy jócskán

hiányzott belőle. Ami meg megma­
radt, össze volt mocskolva. Kértem, 
hogy cserélje ki. hiszen az ő jószága 
tette tönkre. Gondolja, kicserélte? 
Nem. Hét kocsi tök is termett azon 
a területen, amit én kapáltam, de 
egy darabot sem adott belőle. Azt 
mondta: kell a jószágnak.

Az elbeszélések vége mindig egy: 
izzadtunk, fáradtunk, oszt’ semmink 
se volt. Ok meg? Dőzsöltek! Kulvá- 
juk is jobban élt, mint mi.

Azaz. nogy* nincs vége uz elbeszé­
léseknek. csak új fejezet kezdődik:

Aztán változott a világ. Nem le­
hetett űzni-hajtnni az embereket. 
Nem lehetett kifacsarni belőlük nz 
erőt, mint rongyból a vize1. Nem ga­
rázdálkodhattak, kivettük idolok a 
bírói széket. Eujlattak is. mint a 
karikára fűzött bikák, hogy «ezek 
a senkiháziak dirigálnak nekünk?« 
Dehát ez mit sem ért, ezért aztán 
fordítottak a szekér rúdján. S eg\ - 
szer csak észrevettük, hogy Baurnak

útig van az udvarán jószág. S azt 
mondják itt is, ott is: olyan az már, 
mint mi. A piacon is közénk jön. 
Hát bizony egyesek azt gondolták, 
hogy inegjuhászodlak. Mondták is: 
minek az a kuláklisla ? Szántók-ve- 
tők vagyunk mindannyian, miért 
kell különbséget tenni? Hoczkó And­
rásnak is negyven holdja volt ugyan, 
dehát szétosztotta és most csak 18 
van neki. Két fia meg oda dolgozik 
az iparban. Szóval olyanokká lettek, 
mint féreg az alinaban, amely meg­
bújva marju-eszi a gyümölcsöt.

Hoczkó András azt mondja az idei 
aratás előli: a két fin«» n,'l„ vnn „
14 hold búzámul tgycuui i.u.n dúlom 
learatni. Meg is engedtük neki, hogy 
tíz holdat reszesarntokkal vágasson 
le, négyet pedig saját maga vágjon 
le. Hegyen ideje arra, hogy a tarló- 
háutást, szántást az egész területen 
elvégezze. Majd meglátjuk go.i 
Jolink —hogyan állja szavát. Nem 
soká kellett várni. N.igv Imre elv­
társ egyik napon ismertette az új 
kormány prograinmját, másnap már 
mint a vízfolyás, jöttek egymásután 
a tanácsházára. Baur azt mondja:

c Töröljétek beadásomat, most már 
nincs kulák!» Mikor megmondtuk 
neki, hogy az ország u dolgozóké, 
nem az övéké, felhördült és az asz­
talra csapva ordított: «Ez disznóság, 
en is olyan dolgozó paraszt va­
gyok, mint a többi!» Aztán megje­
lent Hoczkó is. Nagyliangon köve­
telte: engedélyezzük, hogy a négy 
holdat is mással vágassa le, «van 
munkás elég, nekem más dolgom 
van; de most már nem is vágom le».

így nőtt meg nálunk a kulákok 
szarva. Azt hitték, hogy most már 
«szabad a vásár» számukra. Roezkó- 
nak annyira kinyílt a szeme, hogy 
aratás helyett aznap este a Koroná­
ban mulatott. Szóval, ahogy Rákosi 
elvtárs mondta: kutyából nem lesz 
szalonna, ez Battonyán is bebizo­
nyosodott. Biztos, már valamelyik 
közülük álmában a bírói székben is 
ült és mi meg könyörögtünk neki 
egy köcsög aludttejért. Azóta per­
sze Roez.kó is levágta gabonáját, 
Baur pedig esetleg otthon csapkodja 
az asztalt. Úgy van az elvlárs, hogy 
a kulák listával is, lista nélkül is 
kulák. !_

í>

a dl
A dolgozók Ijvel 

gondosságot, figyeli 
ük. TöM> vezető t| 
mégsem kezeli Ír ! 
foot a beje hon tó okd 
t**>t tá.ull elink, 
tőségünk személyt! 
hogy az egyes szol 
lekodnek a dolgoij 
•lint ózó-ével.

A békéscsabai 
roezvg izdatógi 
tyá szki György 
lakos panaszát fi 
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Még 1952 novombe 
j&aa 70 kiló búzav< 
%jít a magiéiba. A| 
osztályon ahánys’/ol 
dött, azt mondták.I 
lyctt húzót knp. El 
is lenne, csak az f

oa_ DT< igéifcej 
goi», maiadt. Szeil

Smith Józeef.l 
a cséplőgéptől lei

Az orosházi 
brigád tagjai, öl\| 
zik. Segítettek a | 
pót kaeesoliísát,

A békési MNÍ 
ban nz egyik eséil 
ott dolgozóknak, 
vözlcst. (Szálló Eszi

Bclmegyer kel 
tamosun halad az [ 
«Rákóczi» tszcs a/.l 

, J0U ( százalékra lj 
még a múlt bélen

Ken;

Frissen fűlt keni 
a gyulai kenyérgxl 
műhelyeiből az uüx I 
te alig bitet mozo 
gó embeiektól, 
é' tol.eiaulókaí iaki 
n*J. Gátclja ino/sgal 
ron szöi'to-saéjjí l 
kii ünbözö tü '> I n i j 
káig járnak az eml] 
Le í.

Ilont az ü.endwil 
lisztből bűit kényé 
z, jvik. a .ilc joggal] 
many p.ogi-ajnmja 
vigyázzanak a kuni 
ón ne gyáit-Anak 
tel iát, hogy a ilolgoj 
boro.Lnak, amikor 
kenve < t uzeltiek s 
vég hull ki, mert 
Knuit n poklán anm 
a sütőipa: i dolgoz > 
kötelességük a tisj 
énén vek szigorú l<]
Van tej, mégis 1

Az üzem dolgozol 
mány p'^granimját 
tesznek érte. Miga 
keves^^t tesz a mini 
•óért. (A vezetősóJ 
a kenyérgyár mogyl 
lyi vezetek égő.) No 
minőségű sütemóin1 
elegendő tej Floiokl 
ból. így vizziul kény 
ni a süteményt, h 
Tanács ke»e.ske<lela 
\ > i j i «a Kzúkhó.m1*'

A tó zJaüzeinlx")l 
dűl kifúló. Ivotton 
nőtlen úton.

— Na fene. M<
Égé z sor kenyér 

re, a pisaoklia. 
si in it ás és újlw* vi 
lyé e, n i iha mi en 
Tolj Vt a kocsit tov
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■ vitás ík;ii ic.ix..ze-ccen
III végeztetlek ei. A ki- 
li.'i'kat ők maguk végzik 
|i lem égésén csökken n 
ältseg. Julius liónej ba.i 
ékes csökkentést eriek 
It lő százalékkal szem- 
hásik — ugyancsak a 
lal,ra 1<*U — viílfalá.su- 
|n tiillvljesí tettek, tmii- 
‘•^vt 110 százalékkal

1120 -zúzalékra teljesí- 
|iu> hónapban, 
lukiam alkalmazzák a 
limit 1-zvrvkvi. Jelöni og 
Ilást őrnek el szvnfo- 
lm az egx lapátos tüzelési

lelvtárs. mint képzett 
|ezeto. nem zárkózik el 

tudását má.soktmk is 
apasztalatait, munka- 
készséggel adja át fia- 

Jzó társainak. A tanfo- 
Jemré^en kikerült I lin­

es Krajesó János 
lezetók az ó segítsége 
ek el jó eredmények t. 

Ilvt.ir* nines megeléged- 
Ival. Szüntelenül emeli 
ípzett-eizet. ug\ antikkor 

is képezi magát. Je- 
1/ I. <>-/(ál\ ti 11107.- 

In \i/-gu letételére. ( gf 
ltogv a kelló ideoló- 

lakma i felkészültséggel 
In vég -I majd !« ládát dt. 

Barl.l. I ;

ras
umn elv.-i oszt ál\ a a 

íílvázfitot hirdet. Min- 
li»I - í r 1» k munkák óz. ős -
Ith.
lidtíin \ át-ár gondola- 
F« gazdasági eredmé- 
lladataival. A rigmus- 
liban a helyi földmtí- 
Itfikat. ahol adatokat

j—10 soros, bt l ófát» i ig-

r!é-i oflztálxára k,-If

|k a helyi rigmn-bri- 
Ikor a lielvi iinmus-

Ii4»rigá<! ha «-lénekli,

ráxsaI foglalkozni.
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Imát, most már 
|r megmondtuk 

« dolgozóké,
Jiilt és az Hsz- 
6 Ez diszilóság, 

paraszt va- 
Aztán megje- 

yhangon köve- 
hogy a négy 

írassa le, < van 
más dolgom 

I is vágom le», 
|mk a kulákok 
ogv most már 
púkra. Hoez.kó- 

Hzeme, hogy 
pste a korona- 

ahogy Rákosi 
Iából nem lesz 
|án in behizo- 

zír x alamelyik 
prój izékben is 
forogtunk neki 

It Azóta per- 
|ia galajnáját, 
■hon csapkodja 

elxiárs. hogy 
gista nélkül is 
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Több Sig^yelmet követel 
a dolgozók leveleinek elintézése

A dolgozók LweVxi a lognngyohb 
gondosságot, figyelmességet érdem­
lik. Több vezető funkcionál ionunk 
mégsem kezeli kel ő gonddal ozo- 
fu>t a beje lenié eket. Számos ilyen 
esőt Iá.ült el snk, amikor szvrkcsz- 
tővógü nk saomélyeeen ellenőrizte, 
hogy az egyes szervek miért kéa- 
lekodnok a dolgozok panaszainak 
eUnlc-zé-éiel.

A békéscsabai városi tanács 
nK'iög izdasúgi osztályán Bo- 
tyá szki György békéscsabai 
Likos panaszát figyelembe sem 

Veiéit,
Ib’ig 1952 nevouiber 10-én 2 má­
ssá 70 kiló búzax’Ctőmaget ezúlli- 
k.ict a niagtáiiia. A mezőgazdasági 
osztályon ahánys/or csuk érdeklő­
dött, az.t mondták, neki, pénz he­
lyett búzát knp. 1'z eddig londbon 
is lenne, csak az nincs rendjén, 
X tivő 03 ojz Ígérgetés csupán iger- 
gvu» maiadt. Szerkesztőségünk ér­

dek lödésóio »elárulták«, hogy elv­
ben az ügyben most hoztak dön­
tőit. és csépié« ut«in Botyánszld 
György is megkapja járandóságát 
pénzben, vagy terményben. Meg­
jegyezzük: kár volt a dolgozót így 
bitogotaii, inéit a« megértette vol­
na, lm megmondják neki korokon, 
mikor kapja meg. A döntés ered­
ményét eddig nem közölték szjr- 
koey.tüséjgiink kel, eem a panaszt- 
tevö dolgozóval.

Valent János, a mezőgazdasá­
gi osztály dolgozója haragosan 
kifakad!, amikor arról volt sző, 
hogy mit kellett volna tenni. 
»Száztgy ilyen embernek van 
hoconló panasza, mégsem kö- 

tözködik, csak épp.n ez-. 
Valent János olvfére kilakadár- 

sa bizonyítja: a dolgozók puiin- 
.S7,:únak elintézését, a levét megvá­
laszolását nyűgnek, telidnek to- 
kintik. Nem érni le a levélíró gond­

ját., baját, nem hatja át ökot u le­
vélből átadó bizalom. Az a vezető 
pedig, aki közömbösen, kdkiisme- 
retlonül kezeli a dolgozók leveleit, 
előbb-vitóbb elszakad a dolgozó tö­
megektől. Elfelejti Rákosi olvtúrs 
szavait:

Nem a dolgozók vannak a ve­
zetőkért, Il lem a vezetők a 

dolgozókért.
A Megyei Tanács különböző osz­

tályúin van némi javulás, do akad 
még elintézésié váró levél is. A 
kereskedelmi osztályon kivizsgál­
ták ugyan n panaszon levél tartal­
mút, de nem hozták tudomására 
szerkesztőségünknek, hogy a levél­
író panasza milyen elintézést nyert. 
A pénzügyi osztálynál hasonló u 
liolyzet. Mindkét osztály dolgozói 
példát vehetnének Petrovszki Fe- 
íeaic elv társról, a begyűjtési osztály 
dolgozójáról, aki lelki i smeroteson 
intézi a dolgozók jmnuszoit és szer­
kesztőségünk nolc jelzi, hu az ügy 
elintézése hosszabb időt igényel. 
Ha igy végezné munkáját a me­
gyei MÉSZÖV is, nem fordulna 
ölő az. hogy

öt darab elintézésre váró le­
vél hever a fiók mélyén, ket­

tő közük még május óta.
Bizonyára u megyei titkár, Null 

elvUín; nem mulasztótUi el elol­
vasni az augusztus 4-iín megjelent 
Szaluul Nép vezércikkét és eb­
ből megértette, milyen fontos uz, 
liogy a dolgozók leveleit nagyobb 
gondossággal kezeljék «» a lenne 
út panaszokat intézzék el. Mindez 
segíti a vezetőt is abban, > ogy 
olidill fclismeije n levélíró segítsé­
gével a pioldómákat, ÓK7.revegyo a 
hiányosságokat. A dolgozók lövő­
iéivel való lelkiismeretes bánás­
mód jelentősen hozzájárni althoz, 
hogy megerősödjek a párt és a 
tömegek közötti kapcsolat.

(Bánfalvi)

a Htefjw'bM
Smith Józecf, mezőberényi C holdas dolgozó paraszt egyenest 

a rsé[ilőgéptől tett eleget beadási kötelezettségének.

Az orosházi «Dózsa» tsz-Len a «Szabadsági gyapottennelő 
1,1 igád tagjai, ötvcnliCtten 10(1 km. hold gyapot művelését vég­
zik. Segítettek a növény ápolásban, aratásban is. Jelenleg a gya­
pot kacesolását, (elejezcsét végzik. (Horváth Sándornc.j

A hé kési MNDSZ tíztagú kullúresoportja köszöntötte Murony- 
ban az <^tvik esé]>lőgépncl dolgozó munkacsu|ialot és segítettek az 
ott dolgozóknak. A cséplőgép munkásai örömmel fogadták az üd­
vözlést. ^Szahó Eszter.)

Bélmegver községben a kei’) érgahoiui betakarításával párhu­
zamosan halad az állammal szembeni kötelezettség teljesítése. A 
• Itákóczi» tszcs az idei beadását kenyér- és tu kiírni ám gnhoniibof 

.JOO, ^zázqlckrn teljesítette. A «József AttUp > tsz árpalieadáeát 
ni eg II irailt héten teljesítette. A béiza headása folyamatban van.

Kenyeret, fó Kenyeret gyártson 
a gyulai kenyérgyár!

Frissen sült kenyér illata száll 
n gyulai kenyérgyár raktáraiból, 
műhelyeiből az udvarra, ahol szin­
te alig 1 diet mozogni 11 sürgő-for- 
gu end elektől, akik ii kocsikat 
«. tol emutokat rakják meg kenyér­
rel. UáU Íja mozgáiukat. az udva­
rmi sK-rto-széjjcl szórt rozsé, a 
hú önbözü tii z 1 ki.ivar. s szántó lx>- 
kúij járnak az emIonok a szemét­
té í.

Bent az ü.emben készül az idei 
tisztből sült kenyér u gyulai dolgo- 
z ..link, akik joggal elzárják n kor­
mány p.ugrómulju alapján, hogy 
vigyázzanak a kenyér minősegeié 
és ne gyáitsanak solojtct. Világos 
teliát, hogy a dolgozó anyuk felhá- 
borodiuik, amikor gyoi mokükiaik 
kenve ct . zeluek s abból cigaretta- 
vég hull ki, mert ez történt az el­
múlt n poklán annak c 1 éné o, l.ogy 
B sütőipari dolgozóknak elsőrendű 
kötelességük a tisztasági követel­
mény ok szigorú betartása.
Van tej, mágia vinel sOtnek

Az üzem dolgozói ismerik a kor­
mány p'Ogrammját, mégis keveset 
teszi:ek óte. M iga a vezető é; is 
kévés t tesz a minőség megjavitu- 
KÍért. (A vezetőség alatt értendő 
a kenyérgyár megyei szorvo he­
lyi vezetősége.) Nem gváitanuk jó- 
Dirnőségü süteményt, mivel nincs 
elegendő toj Floiok Vilmos jóvoltá­
ból. így vízzel kóuvtolonc-k ke;zite- 
ni a süteményt, holott a Megyei 
Tanács kiceskislcl.nl osztálya biz- 
|> i ji a szűk lége* tejmennyi éget.

A té ztaiizemből egy kocsi gör­
dül kifelé. Ivetten tolják az egye­
netlen úton.

— Na fene. Megint kiesett. ..
Égé z sor kenyér korúit a föld­

re, a pisze,klia. »Sebaj«, egy-két 
simítás ói újlwl visszakerül a be­
ivé e, ni tii» mi em történt volna. 
Tolj í; a kocsit .tovább. ..

EGY LEVÉL NYOMÁBAN
Szörnyű állapot. Nem lehet 

ezen változtatni? De igen, csak 
szélesebb deszka kellene, amit 
már hónapok óta kérnek a dolgo­
zók. (A padláson húrom szál 
deszka is porosodik.)

Bent a tésztnüzemben folyik 
a szi tálás. Szitálnak, szitálnak, 
de micsoda szitálás ez? A szitán 
ujjnyi nyíláson, amelyen nem­
hogy eignrettnvég, de még egy 
kisebb szivar is átfér.

— Nines szila, legalább is nem 
kapunk — mondják a dolgo­
zók. (A raktárban 4—5 darab van 
egymásra rakva.)

Wem ,,érdemes“ 
a müsiaki vezető

A vetőlapát sem megfelelő, rö­
vid. Mit tegyenek tehát a dol­
gozók, hogy össze ne égessék ma­
gukat, Indulj Igálják a kenyeret 
a kemencébe, s mint a mólé, el- 
t Tii 1 a tészta.

— Nem érdemes n kezükbe ve­
tőlapátot adni — mondja Hack 
István tc'cpvczető —, mixel úgyis 
összetörik. Nem érdemes tisztí­
tani a fürdőt, úgyis piszkos lesz, 
sáros lábbal járnak be. Nem ér­
demes nevelni őket ... — Szerin­
tünk nem volt érdemes I lack elv- 
társat telepvezetőnek kijelölni, ha 
máris megfeledkezett a dolgo­
zókról.

Elszigetelt vezetők
Nem véletlen tehát, hogy a 

kormos helyiségekben — melyet 
a legsürgősebben ki kellene me­
szelni — kilóizámrn van elszó­
ródva a finom idei liszt. Vájjon 
mi a véleménye mindezekről Bel­
la Antal igazgató elvtársnak ? Jól­
lehet, ismeri a telepen uralkodó 
hiánvosEágokal. mégsem tesz sem­
mit.* Az a baj nála, hogy nem 
szeret lejárni a dolgozók köze, 
mindent elintéz az irodából, mint

ahogy Szilágyi elv társ, minőségi 
ellenőr is teszi, akinek pedig kö­
telessége lenne, hogy a dolgozók­
kal elbeszélgessem és a jóminősé­
gű kenyér elkészítésében segítse 
őket. Ä műszakiaknak különben 
kötelességük ellenőrizni, hogy a 
dolgozók megfelelő szerszámok­
kal el vannak-e látva. De nem is­
merik ezeket a problémákat, nem 
ismerik a dolgozók hangulatát, 
mert nem járnak közéjük. Más­
különben elintéznék azt is, hogy 
a dolgozók időben kapják meg a 
fizetésüket s megakadályoznák 
az.t, hogy 5—6 dolgozó a téves 
elszámolások miatt csak a követ­
kező hónapban kapja meg a 100 
— 150 forintját, ami a fizetéséből 
gvakran hiányzik. Ha u dolgozok 
ezért szólnak, azzal verik vissza 
őket: — «Majd megkapják a jö­
vő hónapban!» Iia valaki szerin­
tük hangoskodni mer, akkor el­
küldik az. illetőt. Nem csoda te­
hát, hogy nagy a vándorlás az 
üzemben"s alig «melegedik» meg 
valaki, máris kidobják, s csodál­
kozhat azután az illető, hogy mi­
ért történt ez.

Egy levél alapján néztük meg 
a gyulai kenyérgyár munkáját. 
Egy bátor levél alapján tártunk 
ennyi súlvos hibát olvasóink elé. 
Reméljük", hogy az üzem vezető­
sége és do'gozői megjaví.ják mun­
kájukat, mert csak a jó munká­
val, minőségi kenyér készítésé­
vel járulhatnak hozzá kormá­
nyunk programmjónak valoraval- 
l ás áll >z s reméljük, hogy a többi, 
sütőüzem dolgozol is okulnak a 
gyulai példából. Sok anya szeletel) 
abból a kenyérből családjának, 
melyet olt sülnek. Erre gondol­
janak munkaközijén a sütőipar 
1I0I307.ÓÍ.
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Tanuljunk a szovjet példából

Fg-y kerületi szovjet kereskedelmn 
és közétkeztetési állandó 
bizottságának munkájából

Irta: G. PAHOMOV
Március elején alakult meg 

Moszkva leningrádi-ker illeti 
szovjetjének kereskedelmi és 
közélkczlelési állandó bizott­
sága. A 18 tagú bizottság el: 
nökc: I’jolr Sión küldőit, négy 
közélkczlelési üzem igazgató­
ja. i’jolr Sum nagy tapaszta­
latot szerzett a kereskedelmi 
cs közélkczlelési állandó bi­
zottság munkájában. Mini a bi­
zottság elnöke, az első ülésen 
részletesen Ismertette a bizott­
ság Lagjai elölt az állandó' bi­
zottság jogait, kötelességeit, fel­
adatait. Az első értekezleten ki­
dolgozlak a bizottság negyedévi 
munka tervét.

— A len kidolgozásánál — 
mondta I’jolr Sóin, — a vá­
lasztók megbízásaiból és javas­
lataiból indultunk ki. Figye­
lembe vettük a választóknak 
azt a kívánságát, hogy a szov­
jet javítsa meg a kereskede­
lem munkáját, bővítse a ke­
reskedelmi hálózatot különösön 
az újonnan épülő lakónegye­
dekben. Munkánkat azzal kezd­
tük, hogy megvizsgállak, ho­
gyan készültek fel a kerület 
kereskedelmi vállalatai és a ke­
reskedelmi hálózat dolgozói a 
nyári idényre. Első feladat­
ként kilencven élelmiszerijeit 
munkáját vizsgáltuk felül.

— Ebbe a nagy munkáin« 
bevontuk a bizottság aktíváit
— több mint 50 kerületi la­
kost, — akik között munká­
sok, alkalmazottak, háziasszo­
nyok és nyugdíjasok is voltak. 
Az aktívák gondosan megvizs­
gálták, megfejelnék.»«:, az , üz­
let és raktárhelyiségek a hígé­
nál követelményeinek, ellenőr- 
zűvásárlásokat végezlek, felje­
gyezlek a kiszolgálásban ta­
pasztalt hibákat és felfigyel­
tek a jó munkamódszerekre. 
Két bélig tartott az élelmiszer* 
boltok munkájának ellenőrzé­
se. A két bél tapasztalatai alap­
ján a bizottság beszámolt a 
szovjetnek az elvégzett mun­
káról és ismertei le javaslatait
— mondta Pjotr Suin.

Az üzletek vezetőségei hala­
déktalanul .kijavítottak számos 
hibát az ellenőrző brigádok 
észrevételei alapján. Több őz- 
lei például a nyári évadra fi- 
ókelárusitó helyeket nyílott, 
ahol elsősorban zöldségfélét és 
gyümölcsöt árulnak. Több üz- 
lelvezelőség megjavította az 
élelmiszer tárolási és szállítást.

A bizottság lagjai segítettek 
az elárusítók közti munkaver­
seny megszervezésében, ismer­
tet lék a legjobb élelmiszerbol­
tok munkamódszerét,

A kerületi szovjet az állan­
dó bizottság tapasztalatai és

javaslatai alapján, hozta meg 
határozatát a kereskedelmi é:: 
közélkczlelési vállalatok mun­
kájának meg j a vi l ásá ró I.

Az állandó bizottság kezde­
ményezésére az 'albizottságok 
felülvizsgálták az építkezési 
szervezetek éttermeinek és bűr­
iéinek munkáját is.

Erről Suin elvtárs a követ­
kezőkéi mondta:

— A dolgozók érlesíteitléh 
a kerületi szovjetet arról, hogy 
a kerület egyes építkezésein az 
éttermek és büffék munkája 
nem kielégítő. Az állandó bi­
zottság a Ileérkezett panaszo­
kat figyelem hévévé, az aktívák 
segítségévei több mint 10 étte­
rem és büffé munkáját ellen­
őrizte. Az ellenőrzés eredmé­
nye: a kerületi vendéglátóipari 
tröszt változatosabbá lelte az 
étrendet, aliol arra szükség 
volt, szakképzelt szakácsokat 
állított be, rendezte a kalkulá­
ciót, megjavította a kiszolgálást.

Az éléi l eredményekről az 
egyik építkezés dolgozói a kö­
vetkezőket írták:

A mi éttermünkbe*! sok hi- 
l>a volt. A küldöttek látogatása 
éti azonban megjavult az, ellá­
tás, változatosabb lett az ét­
rend, szinte minden nap van 
főzelék, saláta, sütemény, az 
étiere;m és a büffé meghosz- 
szahbítolla munkaidejét. Kö­
szönjük a küldötteknek, hogy 
segítettek megjavítani az építő­
ipari dolgozók ellátását.»

A kerületi szovjet végrehaj­
tó bizottságához számos ha­
sonló levél érkezik.

Az állandó bizottság javas­
latára a szovjet megjavította a 
pihenő és szórakozó közönség 
ellátását a parkokban és : 
strandokon, A küldöttek javas 
latára a kerületben két kol­
hozpiacot létesítettek és tan­
folyamokat indítottak a keres­
kedő,Imi elárusítók szakképzett­
ségének emelésére. 1

Az állandó bizottság tervsze­
rűen dolgozik, mim ka tervéi há­
rom hónapra előre elkészíti. A 
bizottság tagjai havonta egy­
szer értékelik a munkál és 
megbeszélik a további felada­
tokat. Ezenkívül a bizottság 
elnöke állandó kapcsolatot tart 
a tagokkal és két tués kozoü .. 
megbízásokat ad nekik.

így dolgozik Moszkva le- 
ningrádi-kerületi szovjetjének 
egyik állandó bizottsága. A bi­
zottság szoros kapcsolatot te­
remt a kerületi szovjet és a 
lakosság között és segít a szov­
jetnek abban, hogy eredménye­
sen valósítsa meg egyik legfon­
tosabb feladatát: az emberek­
ről való gondoskodást.

Jól átíelelíek a tavaly ültetett 
elaíí teacserje-csemeték

A Szovjetunió példájára nálunk 
is megindullak a kísérletek a tea 
meghonosítására. A kutatók meg­
állapították, hogy Magyarország­
nak is vannak olyan területei, 
amelyeken a klimatikus viszo­
nyok hasonlóak India, Kína és a 
Szovjetunió lentermő vidékeihez.

A Szovjetunió ezen a téren is 
segítségünkre sietett. Grúziából, a 
Fekcte-lenger partvidékén lévő 
Szuhumi környékéről több kilo 
tea magot kaptunk. Az. itt ter­
melt teafa jtát szovjet kutatok 
nemesítették ki. Egyik fójcllcm- 
zője, hogy sokkal fagyalMfib,

mint pl. az indiai származású tea­
fa j láli.

A kapott lenmagokat még a 
múlt: évben elültették a fcrlődi 
kísérleti gazdaságban és többezer 
palántát neveltek.

Ez év tavaszán Zala megye 
déli részén szintén erdős terüle­
ten vetetlek Grúziából származó 
lenmagot és a tea-csemeték itt 
is szépen fejlődnek.

A tervek szerint jövőre na­
gyobb menny iségű teamaggal az 
ország több helyén nagyobb ará­
nyokban folytatják a tea meg­
honosításának kísérleteit.



Vasúti készültség
Nappal txt éjjel, télen és nyáron.
Harcol a készültség az állomáson.
Pályaőr, fékező, — mind katonák ők,
Füst és korom, kocsik és jelzők, 
áruk és emberek forgatagában ...
Hömpölyög, hullámzik, zni vályog az élet,
Kigyűlnak a jelzők, sípolnak n gépek,
Megdobog a szíve minden vasutasnak,
Most nem a burzsoák, — 
a népek utaznak!
Vigyázat! Légy talpon! Jön a szállítmány!
A lelkeddel is figyeld: szabad-e az irány?
Sziveddel is vizsgáld: mehet-e már a gép?
Minden gyors forduló újabb nagy nyereség 
Milliók várják: jön-e a liszt, cipő?
Vasutas elvtársak: álljatok a sarat,
Mert drága az idő!

RERECZ MIKLÓS.

A számok is bizonyítjuk:

Érdemes a tszcs-ben dolgozni
A kötégyfuti ILI. típusú »Kos­

suth« tszcs 1951 tavaszán, mint 
első típusú tszcs alakult és mű­
ködött 1952 őszéig. A tszcs tagjai 
látták fejlődésük útját és a nagy­
üzemi gazdálkodás előnyeit, elha­
tároz' ák: jobb lesz, ha áttörnek a 
ÜL. típusú t-zcs-ne. Tavasszal már 
34 család dolgozott a csoportban. 
A munka jól megvolt szervezve. 
Már n tél f< Ívamán olk»'szítotték n 
munkától\et. Az őszibuzu• votósv- 
nél nehézségeik voltak, mi'el nem 
volt megfelelő vetőmag. A tagsiíg 
azonban jilégéi tét txx, hogy mire 1 van 
van szó és mindenegyes tar a rá­
eső lészt saját szükségletűből udtn 
|t a csoportnak, hogy a vetést idő­
ben Ijofejvzzók. Tavasszal a te­
rületet egyénekre osztották tél, 
ezért tudtak jó eredményeket elér­
ni. Augusztus 1-ig a munkaegysé­
gük összesen 0617 volt. Munka­
egységenként 7.5 kilúgiamm búza 
1 kilogramm árpa jutott. Fzt már 
ki is osztották a tagok Iűzött. 
Hogy ily on termést értek el, az un­
nak köszönhető: minden toiüloten, 
» kapásoknál vs a kalászosoknál 
alkalmazták az agrotechnikai mód­
szert. A tsz-t-agok úgy véleked­
nek: ha többet termelünk, töbl 
fesz az államnak és több jut ne­
künk is. Jó a hangulat * tincs­

ben. Hogyne Idiuie jo, uiuÍKor min­
den tagnak bőven jut még a sza­
badpiacra is búza. Amikor Nagy 
oÍvtárs beszédét hallgatták, elgon­
dolkoztak a tszcs tagjai. Volt olyan 
közöttük, aki "úgy gondolkozott, 
hogy ősszel kilép. Most már más n 
véleménye. Nincs olyan család a 
tszcs-tien, aki niost már erie gon­
dolna. , T» I

— Nagyot ütöttünk az cdlonség- 
io — mondj i- Kelemen elv- 
éárs, a tszcs elnöke, — mert nem­
csak mi beszélünk, hanem a szá­
mok is bizonyítják, hogy érdemes« 
a tszcs-ben dolgozni.

Az én szüleim is a »Ivoősuth« 
t zcs-len vannak. Bdotapám 19 má­
zsa búzát, János öcsém, aki még 
csak 13 éves, 3 mázsa 35 kiló bú­
zát ke’esett. Nagy az öröm min­
den családnál. A tszcs tagjai lát­
ják, hogy hu dolgoznak, megvan 
annak az oiodményo is. Most vál­
lalták, hogy idejében betakarj tjük 
az őszi kajaUnövényoket. Igyekez­
nek az állammal szembeni köte­
lezett-egüket teljesíteni ugyanúgy, 
mint gabonából. Jó munkával, több 
termeléssel harcolnak a párt- és 
kormányhatározatok sikeies végre­
hajtásáért.

hajdú Ilona tudósító,
Sarkad 1 járási DISZ-hiz.

ViUai&awk Héfri
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KoshiiIIi lláilló

G.00 — 9 00-ig Zenés xasúrmtp rufciRcl. V 00 
Egy ‘ lalu — egy nóta. 9 30 Zenés fejtörő. 
10.00 Vasárnapi levél. 10.10 A rádió új 
magyar könnyű zenei bvmutatótöjn. 1100 
Épülő szép hazánk. 12.15 Zenekari hang­
verseny. 13 30 Béke és szabadság. 11.15 
Operett muzsika. 11 10 Üdvözlet a vasul 
dolgozóinak. 13 00 Népzene. 15.30 Mfl- 
vészlemezek. 1030 Filmzene 17.00 Egy 
hét a külpolitikában. 17.15 Tánczenei. 
17 40 Kincses Kalendárium. 19 00 Tánc- 
zene. 20 20 Vidám zenés irodalmi mű­
sor. 21.20 Hanglemez. 2130 Bukarest hív- 
H a világ ifjúságát. 22.10 Zenés részletek 
a V1T sporteseményeiről. 22 30 A ma­
gyar rádió szimfónikus zenekara.

Felüti Rádió

8 00 Hanglemezek. 8 30 Falurádió. 9 0o 
Vidám zene. 930 Miska bácsi lemezeslá­
dája. 10.30 Világirodalom nagyjai. 11 00 
Zeneművészek hangversenye., 1130 Ide- 
gennyehű v í z j el zöszol gá I a t. 1135 Népek
dalai. 12 25 Kacsöli. János vitéz. 15.00 
Tudományos fejtörő. 15 20 Szív küldi. 
15.45 A Tarlós békéért, népi demokrá­
ciáért c. lap ismertetése, lft.00 A magyar 
rádió ajándékmíísora. 10 40 Vasárnap. El­
beszélés. 17.00 Chopin: Polonéz — fnu- 
lázia. 17.15 Irodalmi riport. 17.30 Petőfi 
és a zene. 18.40 Tánczene. 1900 Brahms: 
Klarinét-trió. 1927 Népzene. 19 15 Far­
kas: Bábtáncoltató — szvit. I

Halászat
t Békéscsaba Sport Horgász Egyesü­

lete júniusban tervezett és meghir­
detett versenyére nemcsak Békéscsa­
ba közel 300 sporthorgásza nevezett , 
be, hanem elküldték nevezésüket a J 
Szolnok, Szeged, Csongrád megyén $ 
kívüli városok horgászni is. |

Ugyanakkor a megye nyolc vám- | 
sáliak és községének horgászai i:« i 
jelezték részvételűket. Sajnos, az ára- ♦ 
tlások beálltával a versenyt nem le- | 
betett megtartani. ♦

A jó idő, illetve víz beálltával az | 
egyesület újból meghirdeti versenyét 
e hó 22 —23-ra és minden előkészü­
letet meglesz a verseny sikere érde­
kében.

A hűvösebb idő beálltával, igen 
jó eredmények születtek; jól kap a 
ponty, amit a több 8—10 kg-os fo­
gás is jelez, de különösen jól kap 
a süllő. Így a verseny credmények- 

I ben gazdag szinttel kecsegtet •.
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A ItUDMERlCEt TERMELŐSZÖVETKEZET ÁRUHÁZA
A csehszlovákiai Uiui- 

merice községben a fő­
utca és a Bazin felé 
vezc tő betonút sarkán 
hatalmas, emeletes áru­
ház áll. Már a kiraka­
tokon mindent nie.gla- 
lálunk. amit csak sze­
münk. szánk megkíván. 
Egy idős anyóka kíván­
csian nézegeti a szebb- 
nél-szebb Lexlikirukkal 
megrakott kirakatot:

— Milyen csinosak 
ezek az ingek. Azt hi­
szem, puplinból vannak. 
Ez már nem nekünk, 
öregeknek való — mor­
molja magában.

— És miért ne lenne? 
— szól közivé egy fiatal 
menyecske.

A választ már nem 
hallhatjuk meg, mert 
ebben a pillanatban 
megnyitnak az áruház 
ajtajai és több vevő ló­
dul be rajtuk. Maria 
Chrabulová elá, usftóuö 
finom sajtul, vajat, fel- 
vágót a1, fehér kenyeret 
csomagol be egy asz- 
szonvká iák, majd udva­
riasan megkérdezi:

— Mit tetszik még pa­
rancsolni?

Egykettőre megtelnek 
a vevők kosarai és tás­
kái.

A mezőgazdasági szer­
számok osztályát főleg 
férfiak lepik el. Ásókat, 
kapákat, kaszákat vásá­
rolnak. Egy idősebb — 
mint később megtudjuk 
— egyénileg gazdálkodó 
paraszt vashoz veri egy 
kasza pengéjét és szak­
értelemmel fülel csen­
gésére. Utána a kasza 
élét vizsgálja.

— A gépállomás ara­
tógépei ugyan az én föl­
demen is learatják a ga­
bonái. de néhány hepe­
hupás helyen szüksé­
gem van a kaszára.

A texlilosztályon is 
nagy a forgalom. Asszo­
nyok és férfiak nagy 
csomagokká1, boldogan 
távoznak. Azelőtt a hiúi­
mén ceiek, ha bevásárol­
ni akartak, kénytelenek 
voltak, vagy a távol fek­
vő llazinba vagy még 
távolabbi városokba 
utazni. Ezzel nagyon sok

időt veszítettek. Idén ta­
vasszal azután arra u 
gondolatra jutottak: 
egyesítsük a faluban lé­
vő kis üzleteket.

— Miért lesz ez jó? 
— kérdezték mások.

— Egy üzletet rende­
zünk Ive, amelyben min­
dent megtalálunk, amit 
csak szemünk, szánk 
megkíván.

Vopuvic k lilák volt 
kocsmájában a három 
kis üzlet helyett idén 
március 29-én meg is 
nyitották a nagy áruhá­
zát. Azóta napről-napra 
többfajta jobbminöségü 
cikkhez jutnak a bud- 
mericei dolgozók. Ma 
már mindenki mindent 
megtalál itt. Baxa ter­
melőszövetkezeti lag 
nemrég rádiói veil, a tér- 
mc'ős.övctkczcl könyvc- 
lönője j>cdig szép új bú­
tort vásárolt. Az áruház 
megnyitása után rövid 
két bél alatt egymillió 
értékű árut vásárollak * 
falu dolgozói.

A budmericeiek nap­
ről-napra jobb munkát

végeznek, ezért egyre 
több élelmiszert, egyre 
több ruhát vásárolhat­
nak. Valalia eleget köp 
laltak. Ha rossz volt a 
lermés, azért éhezlek, ha 
pedig jó volt a lermés, 
akkor adósságaikat lör 
tesztelték, s emiatt ko­
pogott a szeműk. Ma 
már szilárd a gabona 
ára. A dolgozó parasz­
tok előre, terv szerint 
gazdálkodhatnak.

Idén hő termést ural­
tak le Btúlmenőében. A 
termelőszövetkezet már 
eleget lett beadási köte­
lezettségének és tagjai 
most feleslegüket kedve­
ző áron adhatják át a 
termelőszövclkczeli áru­
háznak. Eltlxiii tükröző­
dik a város és falu közti 
árucsereforgalom hatal­
mas jelentősége. A cseh­
szlovák munkások jó mi­
nőségű áruval látják el 
a falut, a dolgozó pa­
rasztok pedig azzal fe­
jezik ki hálájukat, hogy 
u lehelő legnagyobb 
incuiiyiségltcn adják lte- 
mezőgazda á :i termékei­
ket.

OR.T§k.
,1 megye sportban legjobb termelőszövetkezete“

.

Világ proletárjj

#

A Megyei Testnevelési és Sportbizottság 
július hónapban a megyei termelőszövet­
kezetek tagjai részére értékes dijakkal 
versenyt írt ki *a megye sportban leg­
jobb termelőszövetkezete* címért.

A megye legjobb eredményt elért ter­
melőszövetkezete egy évre elnyeri »* 
megye legjobb termelőszövetkezete» címet, 
és 3000 forint értékű felszerelés juttatás­
ban részesül. A II. és III. helyezett 2000, 
illetve 1000 forint értékű felszerelésben 
részesül.

A lennelőszövet kezetek vezetői és tag­
jai a békést járás területén is nagy 
örömmel és lelkesedéssel fogadták nz 
MTSB ezen kezdeményezését, annál is 
inkább, mivel a lsz-ck tagjai eddig 
nagyon kismértékben vették ki részüket a 
si>ortból.

A versenyre a járás területéről hat 
községből érkezett nevezés. A szervezések 
során különösen jó eredményt ért el a 
békési «Vörös Csillag, tsz, amely közel 
150 fővel vesz részt az egyes verseny- 
számokban. A jó eredmény Fésűs Sán- 
domé könyvelő és Csák László DISZ- 
titkár jó szervező munkájának az ered­
ménye, akik maguk is részt vesznek a 
versenyen.

Csák László, amint mondotta, minden 
verseny számban indul. A jó eredményt 
úgy tudták elérni, hogy a vezetőség min­
den támogatást megadott munkájukhoz.

A résztvevők a versenyre való felké­
szülést már megkezdték. Ugyancsak jó 
munkát végzett ezen a téippi a mezőmé- 
gyeri »Haladás» és «Béke», valamint a

kétsopronyi «Dózsa», melyek szintén szá 
zoii felüli fővel neveztek be a versenyre. 
A versenyre benevezett még a békési «Be 
ke», a csárdaszállási «Győzelem», a lui- 
nmii «Lenin* és a bélmegyeri «Táncsics« 
tsz.

A jó eredmények mellett azonban vau­
nak hiányosságok is, ami különösen szem­
betűnő a járás második községében. Me 
zötberényben, \ alamint Köröst arcsin és 
Muronyban, ahonnan egyetlen egy nevez, s 
sem érkezett.

Nem fogadhatók el ezen községek ki 
fogásai, hogy a legnagyobb munkaidő­
ben nem érnek rá sportolni, iiv^dt a többi 
termelőszövetkezetben is ugyanannyi • 
munka, de ott tőrödnek a sporttal Is

A fent említett termelőszövetkezetek jó 
munkája szolgáljon példamutatásul cz-o 
termelőszövetkezetek részére, hogy a jö­
vőben ők is jó munkát végezzenek a 
sjxírtlau.

A •termelőszövetkezetek fiataljainak, il­
letve tagjainak bekapcsolása a sportba 
bizonyára éreztetni fogja hatását a község 
sportéletének fejlődésében és ezen verseny 
után több tehetség fog bekapcsolódni a 
rendszeres sportolásba.

A békési járásban a körzeti versenyek 
augusztus 23-án kerülnek megrendezésre 
Mezömegycren és Békésen.

Termelőszövetkezeti d< »hozók!
Készüljetek szorgalmasan a versenyre 

Legyetek ti is a sportmozgalom lelke..

Békési járási TSR |h-oo. a-«:V 
bizottsága.

II megyei labdarúgóbajnokság őszi sorsolása
Kulltll-cjjoport:
Augusztus 9:
U. Lokomotív—D. Petőit, Gyoma-O. 

Epilök, Mezőberény—B. Építők, Sarkait 
-O. Ilústya, Gyulavári—lilék, Díkés- 
. Gyula II.

Augusztus 16:
Ilókés-Gyoma, 0 P.pltflk—Mez0l>i-rény, 

II Epllűk—Sarkait, O. Bástya—Gyulavári, 
Gyula 11 —II. Prtíi/I, Pick-II. I.okomo
ti V.

Augusztus 23:
Mezfilievény—B.'kés, Sarkiiil-O. fipliak, 

Gyulavári—B. Építők, II. I.okomotlv-O. 
Bástya, 11. Petőfi—klek, Gyomn—Gyula. 

Augusztus ;tS:
Gyoma-B, Petőfi, Mezőberény—B. Lo­

komotiv, Sarkad—Gyulavári, O. Építők-- 
O. Bástya, Békés—Elek, B. Építők—Gyula. 

Szeptember 6:

Sarkad—B. Petőfi, Gyulavári -R. Loko­

motiv, Békés—B. Épiltlk, (amna O I *. 
tya, Mezőberény- Illek, u Építők--Gyula,

Szeptember 13:
Gyű'a -Sarkad, Mezőberény—Gyulafáit, 

B. Lokomotiv--Gyoma. B l’ctrtíi -BéUé.^ 
Elek- O. Építők, 0. Bástya-B. Építők.

Szepleniber 26:
O. Bástya-B. Pdőfi, B. Építők-B. Eo- 

komoliv, O. Építők —Gyulavári, Békés- 
Sarkad, Gyoma Mezőberény, Elek-Gyula.

Szeptember 27«
B. Lokomotív—O. ÉpHŐ|c„,B.- .IVtŐfi-M 

Építők, O. Bástya—Elek, Gyula Mezőbe 
rény, Sarkad-Gyoma, Gyulavári—Beké*.

Október 4:
O. Építők—B. Petőfi, Békés—B. Loko­

motiv', Gyoma Gyulavári, M czőlMTcny — 
Sarkad, B. Építők Elek, O Bástya-Gyule

Október II:
Gyű a -Gyulavári, B. Lokomotiv Sar­

kad, B. Petőfi Mezőberény, Elek—Gyoma, 
O. Bástya Békés, B. Építők—O. Építők

Megállt az MIIK-mtmka Hékéscsuhán
Sokmiudeiilől függ, hogy 1953. évi 

MHK-tervünk teljesítése sikeres legyen. 
Függ elsősorban a sportkörök vezetőitől, 
az üzemi bizottság elnökétől és vállalat­
vezetőktől, mennyire érzik át a sport 
szükségességét. Függ főképpen az MHK- 
bizottság tagjaitól, akik az MHK elsőszá­
mú gazdái. Függ főképpen attól, hogy 
egyes üzemekben a pártszervezet milyen 
segítséget nyújt a sportkör vezetőinek és 
milyen ellenőrzést gyakorol a sportkör 
vezetőségének MHK munkája felett. Saj­
nálattal l>ell megállapítani, hogy nagyon 
kevés üzemben történik meg az ellenőr­
zés, vagy ha meg i* történik, nagyon 
felületesen.

Ideje lenne, ha a békéscsabai sport­
körök felébrednének és az MHK-tervüket 
nem novemberre és decemberre hagynák, 
es főleg a Békéscsabai Vasas Sportkör 
vezetőségére vonatkozik, ahol az MHK- 
niunka nz lilén a leggyengébb.

Az Erőtelep vezetője csak ígéri, hogy 
résztvesznek, de még egyetlen egy dol­
gozó se vett részt az MIIK-n, vagy bár­
milyen sportban. Ugyanez a helvzet a 
DAV-nál is.

Ha az üzemi bizottságok több segítsé­
get nyújtanának, mint eddig, akkor a Va­
sas el tudná éntl az 1952. évi ered­
ményeit.

Érdemes foglalkozni a Petőfi-pályával 
is. Atlétikai szempontból teljesen elhanya­
golt állapotban van, nem szólva arról

hogy a Petőfi Sportkör vezetői még a 
mai napig meg sem kísérelték, hogy «ka- 
(lál>pályát csináljanak, pedig az semmi­
ből sem áll és mégsem képesek az elő­
írásnak eleget lenni.

Árpád Mihály,
az MHK ellenőrző bizottság elnöke

Járási bajnoki lovas verseiig 
Csanádapácán

Augusztus 9-én, ma járási bajnoki H 
nyilvános lovasversenyt rendez a JTSB 
Csanádapácán M) lovas indulóval. Készt- 
vesznek az orosházi «Dózsa», «Uj Élet*, 
«Táncsics», a kaszaperi «Lenin» termelő- 
szövetkezetek, békéscsabai termelőszövet­
kezetek, Gyulai Traktor, felsőnyoniisi ál- 
iainl gazdaság és a Békéscsabai Honvéd 
SE, valamint egyéni dolgozó parasztok.

A lovasverseny 10 órakor felvonulás­
sal kezdődik, majd utána a már rutinos 
versenyzők izgalmas versenyszimoklui 
szórakoztatják a nézőközönséget. Felhív­
tuk a sportkedvelők figyelmét ezen nívó« 
lovasversenyre, hogy minél nagyobb szára- 
lan jelenjenek meg, annál is Inkái*, 
mert a megye minden helységéből ked­
vező vonatjáratok indulnak

viharsarok népe
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztáiln-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-83, kladóhtv.i 21-70.

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

MOZI
. II RIG At) FILMSZÍNHÁZ, TVkésrssb« 

Augusztus 9 — 12: .Reménység nlju .
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ. Békése»«- 

iia. Augusztus 0-9: .Leleménye« IKt..

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba 
Augusztus 8-tól Ili ig: .Bogus herregn*».

BARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza 
Augusztus 0—12: .Twist Olivér.

BRIvE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Aug. 
10—11: .Újra a Irónián..

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyűl». Aug 
0-9. .Tánemcster.
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1933 AUGUSZTUS 111

G.M.Mal
az ipar és 

a szovjet]

Moszkva, aupu ztusj

Augusztus 8-án a 
Palotában 1 »efejezte 
Szovjetunió Legfelsői 
5. ülésszaka A Szőve! 
fis a Nemzetiségi Tail 
■ülésén a küldötteit éf 
melegen köszöni ötté l| 
páliolyokltaif illegjek*
fenkovot, V. M. Ml

Moszkva, augiisztu 
Augusztus 8-án l| 

illését a Szovjctuuii" 
Itáesáink ötödik i 
ülésen beszédet nu 
Malenkov, a Szrnji 
lerlanácsáiiak elnök 
mennyi jelenlévő v 
zéssel fogaiiotl. Alá 
beszédének szövege 

— Küldöli elvtársi 
kö t ;égvetés tervezel 
kormány a Szovjet 
Tanácsa jelen üléss 
jcszlc.lt megvitatásra 
tolosilja a népga/.d. 
sét szolgáló feladati 
sál 19ő3T»an, ami; 
ötéves tervnek hard 
amelynek teljesítés] 
lesz előre a kommt: 
lom országunkban 
süliek útján.

Az állami kö t -é 
a szovjet kormán 
jtolilikájál, amely 
népgazdaság fejles 
kadatlail telvirági 
nyúl.

Az. 5 Ili.0.77 millió| 
kö l légve'c ,i összl 
nyomó része — 81] 
tíz iparitól, a nu 
és a népgazdaság! 
származik. A Uö'tsi 
sokban viszont a 1| 
tel a népgazdasá

Az lilád, évi köl

r VMá. \ámür ,«iiK,i«,Z|„N !».<=„ Itéliés. Nali.ln
OlvpiiNxa/tiil^koK íiínzásii Iteflvezftténv

milliárd vubcll ii
népgaztlftság fej lesi
az. összes kö t égv
több mini 30 száza
n midiévi 178.8 mi
A 1 ö t égve'ési élői
let! a népgazdaságj
felelően, ugyanerrj
ilitjuk a vállalaloll
szervek majdnem ‘J
bclnyi saját any]
amely jövede'mükl
rásokböl képződül
népguztljvág finom
ben az évben üss/.J
2!)D mi! liárd rub-J
szemben az 19.72.
érd ml»el!id. Ezzé
szem eb t! kell lat]

hogy a v *L,r.*lta]
kvitté«: '. ilvi- Uvz.


